

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCÁ 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Október 6.

Peregnek alá a sárgult falevelek... A száraz avar zörgő hangja: elmúlt életről regél s mint panaszos jajszó szüntelen fülünkbe cseng. Vad, irtózatossá fajdalom föl-sír a csöndes éjszakában, hogy a néma, elfojtott sirámok véresre mardossák sebzett lelkünket...

... Messze keletről, az aradi sáncok mélyéből: az emlékezés sötét fátyola int felénk. Emléke-zünk!... Brescia vérengző fenevadja, az örvénygő Haynau lihegő bosszujától: tizenhárom magyar hős ajka lett örökre néma, hogy ezeréves Magyarország Golgotháinak száma eggyel szaporodjon. — Kemény intésére megvillan a bakó bárdja s hullanak, esnek a legnagyobb hősök, a legkiválóbb magyar vitézek félelmet soha nem ismerő glóriás fejei...

1849. október 6-án, élesen metsző őszi szél sivitott végig az aradi rónán. Reggeli, vastag köd burkolta be az aradi vár sötét bástyáit, amikor a várárokból élesen nyikorogtak a kazamaták csikorgó ajtai, hogy egy gyászos kis csapat induljon utolsó útjára... Ők voltak azok!... a magyar nemzet 13 vértanúja; a hősök, a nagyok, a di-esők, a bitó és golyó általi halál-nak eljegyzettjei!

... Branyiszko, Piski, Isaszeg rettenthetetlen oroszlanjai a zsarnok hatalom áldozatai lettek... A szabadság fájából bitót faragtak; a cseh gyarak alig győzték szállítani a rabláncot s az 1849. évi len-termelést a kötélverők mind elkapkodták.

Gyászos napok, gyászos idők. A mérték még ma se telt be. A hősök drága vérével megszentelt földet most boeskorosok tapossák. Vad, barbár léptek zaját: idegen, durva hangok váltják fel, hogy örökre eltűnjenek mindazt, ami még magyar. Ezért nyílnak meg újra a börtönök ajtai; ezért serked buggyan vér a kemény botok nyomán; ezért esnek áldozatul az ártatlan nők ezrei, hogy a magyarság trianoni vértanúit: örök hallgatásra kényszerítsék.

De a dicső holtak szelleme folyton kísért. — Amikor legnagyobb szükség van rá, megnyílnak a hantok, hogy legalább álmaikban bizalmat, kitartást öntsenek a megkínzott, agyongyötört magyarság már-már csüggedő lelkébe.

... Kip... kop... Koppan a faláb az aradi utcákon... Verdun, Doberdó, Piave egykori hősei lehajtott fível kopognak az úton, de szemükben égő tűz lobog... Várnak egy napot, egy órát, egy percet, amelyért annyit szenvedniök érdemes volt.

Peregnek alá a sárgult falevelek, hogy helyüket úde, friss hajtások foglalják el. Mostmég alvó rügyek, de jön az ébredő tavasz, mert el kell jönnie és akkor... akkor... nem hiába haltak meg az aradi tizen-hármas!
(Mikházi.)

Nem emelkedik tovább a lakbér

A minisztertanács döntése - Tudósítás a 3-ik oldalon

Elfogadta a városi közgyűlés a jövő évi költségvetést

Pénteken délben, egy heti tárgyalás után befejeződött a költségvetés vitája - Ez volt Debrecen városának leghosszabb közgyűlése - Javítani fogják az uccák világítását

Rövidesen javaslatot tesznek a felesleges üzemek megszüntetésére

Még az ellenzék is megköszönte Hadházy főispánnak a rekordközgyűlés kifogástalan levezetését

Nyolc napig tartó tárgyalás után Debrecen város törvényhatósági bizottsága befejezte a szeptemberi közgyűlést, amelynek legfőbb tárgya a törvényhatóság jövő évi költségvetése volt. Nyolc napig tartott a költségvetési vita és ez a hosszú idő rekordot jelent Debrecen város közigazgatásának történetében, mert arra még nem volt példa, hogy ilyen hosszú ideig tartott volna a városi közgyűlés.

A közgyűlés rekord-költségvetési vitája nem tévedt arra az útra, amely a szenvedélyek felkorbácsolásához vezetett volna, ez legelső-sorban dr. Hadházy Zsigmond főispán érdeme.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a hosszú költségvetési vita alatt a legnagyobb figyelemmel és a legteljesebb pártatlansággal vezette le a közgyűlést az elmúlt székéből, az ellenzék a legteljesebb szólásszabadságot élvezte, soha nem korlátozott senkit sem, mára akkor sem, — ami pedig elég gyakran előfordult — amikor a szónokok a költségvetési vita keretébe nem tartozó tárgyakat érintettek.

Amikor pedig a közgyűlés végén az ellenzék is meghajította az elismerés zászlaját dr. Hadházy Zsigmond előtt, ez az elismerés minden debreceni polgár szívéből is jött, akik hálával és elismeréssel tartoznak Hadházy főispánnak, aki hosszadalmas és sokszor forró hangulatú költségvetési vita során ugyan azt a higgadt, nyugodt magatartást tanúsította, amellyel biztosította nehezebb időkben Debrecen város belső rendjét, békéjét.

De megilleti az elismerés Debrecen város tisztviselő karát is, akik élükön dr. Vásáry István polgármesterhelvettessel a költségvetés tárgyalásakor a legnagyobb készséggel adtak felvilágosítást a felmerült kérdésekben.

NINCS ÉRDEKLŐDÉS

A közgyűlés utolsó napján minimális érdeklődés mellett indult

meg a folytatolagos közgyűlés, de oly minimális érdeklődés mellett, hogy amikor Hadházy főispán a közgyűlést megnyitotta, csak lézengtek a városatyák a teremben és nemcsak a városi párt, de az ellenzék is alig volt képviselve. Nem esoda, hiszen mindenki kifáradt, beleunt a hosszú költségvetési vitába.

A városi ménes ügyével kezdődött a költségvetési vita pénteki napja, az ellenzék itt is kifogásolta a költségeket, valamint a törzsgyűlésénél is, Vásáry polgármester-

helyettes javaslatára a közgyűlés olyan javaslatot fogadott el, amely szerint egy szakbizottságot küldenek ki a ménes és a törzsgyűlés lehetőleg deficitmentessé tételére.

A fogattartás költségeit is sokalta az ellenzék és itt is, ha lehet, redukálni fogják a költségeket.

Ideje volna, ha Debrecen városa fokozottabban mértékben venné igénybe az autót, amely sokkal olcsóbb és gazdaságosabb. Különösen az üzemeknél volna ez előnyös.

A vagonüzem előirányzatát a közgyűlés elfogadta.

Nagy vitát provokáltak az üzemek és a vállalatok

A közgyűlés ezután a vállalatok és közüzemek fejezetére tért át, amely meglehetősen vitát provokált.

Dr. Barna László keveselte a HÉV., a Debreceni Műtrágyagyár, valamint a Vásárpénztár R. T.-től befolyó jövedelmeket, de keveselte a halásznai és a vadászati jog jövedelmét is.

Zöld József tanácsnok kijelentette, hogy a vadászati szerződések a jövő évben járnak le és akkor majd előnyösebben lehet ezeket értékesíteni.

Hegymegi Kiss Pál azt szeretné, ha a város házikezelésbe venné a hirdetési vállalatot bérbeadás helyett. A pénzügyi fejezetek vita nélkül fogadtatnak el, a városi szolgálatok kamatszolgáltatásáról szóló fejezetnél dr. Vargha Elemér tanácsnok azt javasolja, hogy a leírásokra a megállapított mértéken felül fordított dotálások a mérlegszerű nyereséghez számíttassanak.

Ugyancsak javasolta Vargha főjegyző, mondja ki a közgyűlés, utasítsák a tanács, legkésőbb a jövő év márciusáig tegyen javaslatot, hogy a vállalatok tiszta jövedelme a vállalatok és a házipénztár között megosztassék. A javaslat kidolgozásban részt fog venni az

üzemi bizottság is.

MEG KELL JAVÍTANI A KÖZVILÁGÍTÁST

Zelinger Ede a világítási vállalat szénkezelését kifogásolta, majd a Darabos uca elejének hiányos világítását tette szóvá, végül pedig a világítási vállalat városi iró-dáját kifogásolta.

Rimanóczy Béla vállalati igazgató kijelentette, hogy a szénkezelés kérdése a vállalat vezetőségét is foglalkoztatja, de más sürgősebb beruházások miatt ezt a kérdést el kellett halasztani, de a jövő évben rendezni fogják.

Hegymegi Kiss Pál a város üzemi politikáját bírálta, elismeri, hogy a világítási vállalat igyekszik eleget tenni kötelességének. Van azonban felesleges üzemek is. Ezeket le kell építeni, mert a polgárság kereshetőségének kárára vannak. Vannak viszont hiányzó üzemek a közterületek és a forgalom kihasználása terén. Ezt igyekszik a város megvalósítani, amikor a Helyiutas megváltására törekszik. A városi kertészetet szabály-rendeletileg kell rendezni. Az üzemeket a teljes nyilvánosság előtt kell ellenőrizni.

A világítási vállalat iránt biza-

lmal viseltetik, de a költségvetésüket kifogásolja. Helyes, hogy igyekeznek terjeszkedni a vidéken, de először a közvilágítást kell megjavítani. Helyes, hogy a belterületen minden fizetést és vállalatot árammal látnak el. Nagy súlyt kell helyezni a gáz terjesztésére is, mert ez nagy könnyebbsége a polgárságnak. A gáz a kisemberek segítségére.

PROPAGÁLNI FOGJÁK A GÁZHASZNÁLATOT, DE MEGSZÚNIK AZ UCCÁK GÁZVILÁGÍTÁSA

A felszólalásokra Rimóczy Béla igazgató reflektált. A világítási vállalatnak legfőbb törekvése a belterületi közvilágítás helyreállítása volt. Ez sikerült már, de további fejlesztés pénzhiány miatt. Előszörban a villany és gázüzem kell abba a helyzetbe hozni, hogy a fokozódó igényeknek meg tudjon felelni. — Programja van még a gázvilágítás teljes megújítására és teljesen a villanóra fogni átérni. A költségvetési utak jobb világítása pénzhiány miatt.

A vállalatnak magának is programja a gázhasználat propagálása és erre a célra 64.000 pengőt irányoztak elő. Ez azonban még nincs jóváhagyva.

A vidéki terjeszkedés sürgős volt mert a nyíregyházi konkurrencia is mozgolódik a debreceni kertészeket megtaláljuk máskor is, a kertészekre is rövidesen rá fog kerülni a sor.

A közvilágítási szabályrendelet már elavult és átrevideálásra szorul.

A világítási vállalat minden munkát kiad a kisiparosoknak (helyesítés) és 1-2-3 évi részletre csinál berendezéseket.

A közgyűlés ezután a világítási vállalat költségvetéséről elfogadta.

A VÁROSI NYOMDA

Zelinger Ede kifogásolja, hogy a nyomda tantiémeket fizet. A vállalat alig hoz valamit és indítványozza, hogy egy városi nyomdát, mint a Mélinz könyvkereskedést a város szüntesse be.

Ary Lajos főszámvérvő kijelenti, hogy a nyomdát azért mutat ki kevés hasznot, mert a Speyer költségtérítését teljes összegében leírják.

KÖTELEZŐ LESZ A HAZI SZÉMET KIFUVVAROZÁSA

A köztisztasági vállalat költségvetéséről dr. Vargha Elemér azt az előterjesztést tette, hogy a vállalat rentabilissá tétele érdekében a háziszemét kifuvvarozást tegyék kötelezővé.

Ereztetve a tanács fog majd megfelelő javaslatot tenni.

Balogh István azt kérte, hogy az igáttartó gazdáknak a trágya kifuvvarozást ne tegyék kötelezővé. — Ez alól természetesen a szabályrendelet elkészítésekor mentesíteni fogják a gazdákat.

LE AZ ALKOHOLLAL!

Sok kifogás hangzott el a városi szeszüzlet és a szeszfőzde ellen is. Az egyiknél sok az alkalmazott, a másik meg nem jövedelmez és a Külsővásártéri nagy telket, ahol a szeszfőzde van, jobban is lehetne jövedelmezíteni.

A vita közben a törvényhatóságnak egyik valószínűleg antialkoholista tagja el is kiáltotta magát:

— Le az alkohollal!

A szeszüzlet és a szeszfőzde ügye az üzemek felülvizsgálására kiküldött bizottság elé fog kerülni.

A KÖLTSÉGVETÉS VÉGSŐ KIALAKULÁSA.

Vargha Elemér főjegyző ezután a költségvetés végső sommázatát terjesztette elő.

A költségvetési hiány 1.539.149 pengő, ennek fedezetére az 50%-os

pótadót felemelik 60%-ra, az 5%-os kereseti adót pedig 6%-ra. Ebből a két felemelt adóból 1.568.000 pengő bevételt irányoztak elő, úgy hogy a költségvetésnek még 29.851 pengő maradványa is lesz.

Kérte a költségvetés elfogadását és a szokásos megajánlást.

Hegymegiek nem fogadják el a költségvetést

Mégegyszer felszólalnak az ellenzéki szónokok

A költségvetés részletes tárgyalásának befejezése után mégegyszer felszólaltak az ellenzéki szónokok. Legelőször természetesen Hegymegi Kiss Pál:

— A költségvetési vita mindig-nívós volt és feltétlenül sok tanulságot hozott. Beletekintett a város adminisztrációjába és az itt szerzett tapasztalatokat a város érdekében fogja felhasználni. A hosszantartó vitában való tárgyilagos elnöklésért köszönetét és elismerését fejezi ki dr. Hadházy Zsigmond főispánnak (Éljenés) és a tisztviselői kar tagjainak is, amiért a maguk részéről készséggel igyekeztek felvilágosításokat adni. — A sommázatot azonban nem fogadják el, és fenntartják a közgyűlés megnyitására tett deklarációját, amelyben egy új költségvetés elkészítésére egy új takarékosági bizottság kiküldését kérték. Szerinte nagy összeget lehetne lefaragni a költségvetésből. Ezután ismét a tisztviselők kifizetésével foglalkozik, amelyet bizonyos mértékig törvénytellennek tart.

Czimer Lajos, a szociáldemokrata párt egyetlen törvényhatósági bizottsági tagja is felszólalt és kérte, hogy a város továbbra is viseltesen megértéssel a dolgozó munkássággal szemben.

Zelinger Ede az iparosság nevében szólalt fel és hangzottatta, hogy az iparosokat az iparsház kérdésében nem támogatja a város.

Dr. Fényes Jenő a város gazdasági és hitelpolitikáját kifogásolta. Ő is köszönetét fejezi ki Hadházy főispán iránt és elismerését Ary főszámvérvőnek a költségvetés összeállításáért és azért a korrekt magatartásért, amellyel mindig kész volt a hiba reparálására.

VASÁRY POLGÁRMESTER-HELYETTES MEGVÉDI A TISZTVISELŐKET.

A közgyűlés utolsó szónoka Vasáry István polgármesterhelyettes volt, aki reflektált az elhangzottakra.

Visszautasította Hegymegi megállapításait a tisztviselői illetményekről. Rámutatott arra, hogy az illetmények kérdésénél nem lehet törvényesség szempontjából kifogás tárgyává tenni, mert a pénzügy-

miniszter és a belügyminiszter vizsgálja felül és hagyja jóvá. Furcsának találja, hogy Hegymegi a tisztviselőt állítja előtérbe, akik pedig felelősség mellett viszik az ügyeket, akiknek nincs hivatalos órájuk, mert addig dolgoznak, ameddig munkájuk van. A tisztviselő nem szerezte meg magának azt a fizetést, ami békében volt, ellenben szociális megértéssel tett előterjesztést a kisebb tisztviselők helyzetének javítására. Ezek a kijelentések csak arra alkalmasak, hogy a tisztviselői karban elégedetlenséget szítsanak.

Ezután példákat sorolt fel arra,

hogy a többi vidéki nagy városok tisztviselői jobban vannak fizetve mint Debrecenben. — Győrben, Nyiregyháza magasabbak a fizetések. A tiz debreceni tisztviselő megtett annyit ezekben az időkben a város érdekében, a város ügyeinek vezetésében fejtett ki annyi buzgóságot és szorgalmat, mint bár mikor kifejtettek hasonló állású fő tisztviselők.

BEFEJEZŐDIK A KÖZGYŰLÉS.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán ezután lezárta a vitát és feltette a kérdést, hogy a közgyűlés az előterjesztett sommázatot elfogadja-e és kérte a szokásos megajánlást megadni.

A közgyűlés többsége az előterjesztéshez hozzájárult és a főispán a költségvetést elfogadottnak jelentte ki, mivel a megajánlás szabályszerűen megtörtént.

Ezzel a közgyűlés befejeztetett és dr. Hadházy Zsigmond főispán a hitelesítő közgyűlést hétfő délelőtt tette ki.

A nyolc napig tartó közgyűlés a főispán elzetésével ért véget.

R. R.

Teljesítik a vasutasok kívánságát

Visszaállítják a részesedési jutalékokat

Mint jelentettük, vasutas küldöttség járt a kereskedelmi miniszternél és az államvasuti alkalmazottak helyzetének javítását kérte. A vasutasok mozgalmá, mint értesülünk, három irányba.

Mindenekelőtt az ugynevezett részesedési jutalék teljes visszaállítását kívánják.

Részesedési jutalékokat ugyan tavaly is kapott a vasutaság, de ez nem ütötte meg azt a mértéket, amit az azelőtti évben megadtak számukra. Mint értesülünk, az idén biztatott a vasuti alkalmazottak helyzete, mert a kereskedelmi miniszter vissza akarja állítani a részesedési jutalékokat az eredeti formájában ami azt jelenti, hogy a vasutnak minden tisztviselője és alkalmazottja megállapított kulcs szerint kapja meg a részesedési jutalékokat.

Komoly tárgyalások folynak a vasutasok másik nagy sérelméről, a B. státus megszüntetéséről. A kereskedelmi miniszteriumban etekintetben is megvan a hajlandóság, hogy a vasutasok kívánságát teljesítse és eltörölje azt a B. státust, amely annyi érdemes vasutas előmenetelét és helyzetét tette bizonytalanná.

Ezzel a kérdéssel összefügg a szolgálati idejüket betöltött vasutasok nyugdíjazása is.

Értesülésünk szerint ez év végén több nyugdíjaztatás lesz a MAV-nál és csak kivételesen tartanak vissza szolgálati idejüket betöltött magasabb állású tisztviselőket. — Előreláthatólag 40-50 nyugdíjazás lesz, ami meg fogja mútni egy se reg vasutas előtt az előmenetel útját.

Mindezeknek a kérdéseknek a megoldását a kereskedelemügyi miniszterium magáévá tette és ha a fedezetet az előtérben álló személyi kérdések megoldására a pénzügyminiszterium megtalálja, mind a három kérdés még ebben az évben elintézését fog nyerni. A vasut tisztviselői kara és alkalmazottainak nagy táborá nagyszerű fegyelménél és sorsának türelmes viselésénél fogva érdemes arra, hogy legelőször sérelmüket végre orvosolják.

MINDKÉT KANIZSAI JELÖLTNEK MEG VAN A KELLŐ SZÁMU ALÁÍRÁSA

Nagykanizsáról jelentik: A benyújtott aláírási íveket már átvizsgálták. Kayser Elek törvényeségi tanácselnök, választási biztos, a városi házi tanácstermében kijelentette, hogy Bazsó Józsefnek egyetlenegy érvénytelen aláírása sem volt.

A választási biztos dőben kihirdette, hogy mind két jelöltnek meg van a törvény által előírt aláírás és így jelöltetésüket elfogadja.

Kaiser Elek választási biztos az aláírások számát nem állapította meg, mivel neki csak az a szerepe, hogy a megkívánt aláírásoz jelenlétét megállapítsa.

A szónokok este érkeznek meg Nagykanizsára az egységes párt képviselői, akik a vasárnapi nagygyűlésen Bazsó Józsefet fogják támogatni.

Legelőszörban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.

Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

A jourja

nem sikerülhet, ha a tea, rum, teásütemény, vai, tevépottak és mindentele csemege nem

Pálffy fűszer- és csemege-üzletéből való.

KOSSUTH UCCA 7. SZAM.

TELEFON 16-94.

Nem emelkednek tovább a lakbérék

AZ AUGUSZTUS 1-I 85 SZÁZALÉK VÉGLEGESEN MEGALLAPÍTOTT. — UJ RENDELET KÉSZÜL A SZABADFORGALOMRÓL — LESZÁLLÍTJAK A HAZADÓT. — A TISZTIVISELŐK MAGASABB LAKBÉRT KAPNAK.

Budapest, október 5. Hivatalosan jelentik:

A kormány tagjai Bethlen miniszterelnök elnöklésével ma délután 5 órakor minisztertanácsra gyűltek össze. A minisztertanács a házbérek skalárs emelkedése és a szabadforgalom ügyében a következő határozatokat hozta:

1. A kötött forgalom lakbéréi az 1928 augusztus 1-i százalékban (85%) véglegesen megállapítottak.
2. A háztulajdonos terhelő házadó mérsékléséről a pénzügyminiszter a törvényhozás elé megfelelő javaslatot terjeszt.
3. A m. kir. népjóléti miniszter kormányrendeletet készít a szabadforgalomra való áttérésnek 1929 május 1-től számítandó és a rendeletben megállapítandó tartamának szabályozására.
4. A köztisztviselők és egyéb állami alkalmazottak számára rendeltileg már kiutalt 95% lakbér változatlanul érvényben marad és november 1-én, úgy mint a további házbér növekedések alkalmazásával rendszeresen folyósítatik.

A minisztertanácsban még Szterényi József báró számolt be külföldön folytatott pénzügyi természetű tárgyalásainak eredményeiről. A minisztertanács este 10 óra után ért véget.

Egy urileányt letartóztattak a szerbek a nála talált Mansz levelezőlap miatt

Belgrád, okt. 5. Nagybeeskerekéről jelentik: — A napokban Török Lili nagybeeskereki leány Budapestre hazatért Beeskerekre. — A vámvizsgálatnál a podgyászbán a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége által kiadott képes levelezőlap egy példányát találták, mely Csonkamagyarország térképét ábrázolja és egy szerkezet segítségével oly módon fordítható el, hogy a lap a háború előtti Magyarország térképét mutatta. A határrendőrség a

leányt letartóztatta és a rendőrség a kapitányságra kísérte, ahonnan az ügyészség fogházába szállították. — A leány kijelentette, csak mint érdekességet hozta magával, és nem propagandára akarta felhasználni, mint ahogy azt a rendőrség állítja. — A rendőrség a lány szüleinek lakásán házkutatást tartott, azonban ott semmit sem talált. Nagybeeskerekén az általánosan ismert urileány letartóztatása kínos feltűnést keltett.

A pécsi röpíratperben kihallgatja a bíróság a miniszterelnököt és Sztranyavszky államtitkárt

Pécs, okt. 5. Rendkívül érdekes sajtóper került ma a pécsi királyi ítélőtábla elé, melynek tárgyalása a legutóbbi általános képviseléválasztások plakátharcainak izgalmaiból idézte fel. Esztergályos János, Peyer Károly és Kabók Lajos szociáldemokrata képviselők indítottak sajtóper Bolgar Tivadar vezérigazgató, a pécsi Polgár: Egység Pártja volt igazgatója ellen, aki a választások előtt néhány nappal röpíratot bocsátott ki. Ebben a szociáldemokrata párt vezetőiről azt írta, hogy a munkások által befizetett szakszervezeti illetékeket eldorbézolták, Moszkvából, Bécsből és Párisból fogadnak el instrukciókat és nem a munkásság, hanem a saját érdekeiket képviselik.

A pécsi törvényszék Vásárhegyi-tanácsa több tárgyalás során a legteljesebb bizonyítási eljárást folytatta le. A tanak sorában szerepelnek a többi közt Viszva Ernő felsőházi tag, Lillke József kormányfőtanácsos, Oberhammer Antal országgyűlési képviselő, Zsirkay János volt nemzetgyűlési képviselő és

Gálócsy Árpád mérnök. Feloivasásra kerültek a tárgyalás folyamán Bethlen István gróf miniszterelnök, Vass József népjóléti miniszter, Sztranyavszky Sándor államtitkár hírlapi nyilatkozatai, továbbá Esztergályos János csornai bűnperesek iratai.

A törvényszék végül Bolgar Tivadart a vád alól felmentette. Ítélete meghozatalánál a bíróság ugyszólván teljes egészében elfogadta a védelem által a valódiság bizonyítására bemutatott adatokat. Megállapította, hogy a szociáldemokratapárt már a békében is nemzetközi alapon állt s a háború végén a szociáldemokraták voltak azok, akik az országot a bolsevizmusba belevitték. A szociáldemokraták ma is összeköttetést tartanak fenn különböző külföldi szervezetekkel s azoktól utasításokat fogadnak el. Bebizonyították vette a bíróság, hogy a szociáldemokrata vezetők dorbézolták a munkásság pénzét s beigazolt-

nak vették, hogy Esztergályos Csornán tényleg botrányt okozott.

Kötelezte azonkívül a bíróság a főmagánvádlókat 1200 pengő perköltség megfizetésére. Az ítélet ellen a 3 szociáldemokrata képviselő fellebbezett és így került ma ez az ügy a pécsi ítélőtábla elé.

A táblai tárgyalás délelőttje az iratok ismertetésével telt el, a tényleges tárgyalás során elrendelte a bíróság a bizonyítás kiegészítését, továbbá Bethlen miniszterelnök és Sztranyavszky Sándor dr. államtitkár kihallgatását.

Ha olcsón és elegánsan

akar öltözködni, úgy vegyen egy

kötött kosztümöt.

Ara 25 és 30 Pengő.

Benyáts Emil

harisnyagyára, főtéri üzlete
DEBRECEN.

Bethlen miniszterelnök tájékoztatja a pártjának tagjait

Budapest, október 5. Bethlen István gróf miniszterelnök hivatalának átvétele óta állandóan tárgyal a reszortminiszterekkel és a parlament őszi munkaprogramjának előkészítését végzi. Délelőtt másfél óráig kihallgatásban fogadta a miniszterelnök Almásy Lászlót, az egységspárt ügyvezető elnökét, aki a tanácskozás után a következőket mondotta:

— Részletesen tájékoztattam a miniszterelnök urat mindarról, ami szabadságának ideje alatt az egységspártban történt és vele a parlament megnyitásával kapcsolatos teendőkről tárgyaltam. A parlament munkaprogramjában, úgy látom, hogy elsősorban a házszabályrevízió áll előtérben és ezért az egységspárt házszabályrevíziós bizottsága a jövő héten megkezdte tanácskozásait. Megállapodtunk a miniszterelnök úrral abban, hogy a bizottság kedden, szerdán és a szükséghez képest csütörtökön tart ülést, hogy letárgyalja azokat a módosításokat, amelyeket a házszabályok revíziója során keresztül akarunk vinni. A

bizottság, mint ismeretes, elnökké Kenéz Bélát, előadóvá Orffy Imrét választotta. Orffy már részletesen kidolgozta azokat a módosításokat, amelyeket a házszabályokon szükségessé tartunk. E bizottsági üléseken Bethlen István gróf is fel fog szólalni és előreláthatóan két tanácskozáson végzünk is a módosításokkal.

— A parlament munkaprogramjáról, a kormányban történt tárgyi és személyi változásokról és általában az aktuális politikai kérdésekről

a miniszterelnök azon a pártterfekezleten fogja a párt tagjait tájékoztatni, amelyet október 17-én délután 6 órakor fogunk megtartani. Az értekezlet után pártvacsera lesz.

A képviselőház végleges munkaprogramjának összeállítása most folyik és bár a házszabályrevízió áll előtérben, mégis megtörténhetik, hogy a bizottságok által már letárgyalt olyan javaslatok kerülnek először a Ház elé, amelyeknek tárgyalása csak rövid időt tart.

700 dobrovojac megszállta a belgrádi agrárminisztériumot

Belgrád, okt. 5. Az agrárreform folyamán Csekonits Endre grófnak a déli Bánságban fekvő birtokát 700 dobrovojac között felosztották. Az új agrárreform miniszter Daka Popovics elődjének művét revízió alá vette és a dobrovojacok számára máshol jelöl ki földet. A dobrovojacok ezért 300 tagú küldöttséget indítottak Belgrádba, amelynek tagjai ma délelőtt valóssággal megszállták az agrárminisztérium környékét.

Popovics miniszter a küldöttségnek kijelentette, hogy ebben a kér-

désben csak a nemzeti ünnep lezajlása után dönt. Ezt a választ a dobrovojacok a legnagyobb felháborodással vették tudomásul és viharosan tüntettek a miniszter ellen. A küldöttség tagjai kijelentették, hogy addig nem mozdulnak helyükről, amíg a minisztert válaszadásra nem kényszerítik. A miniszter látván a dobrovojacok ingerült magatartását, csak a délután folyamán távozott a minisztériumból, amikor a dobrovojacok nagyrésze elvonult.

Böde Gyula

üzleteiben, Kossuth-utca 57. és Csapo-utca 10.

Allandóan I. rendű friss hus és igazi debreceni módra készített hentesáru különlegességek kaphatók. — Friss, száraz és páros kolbász, paprikás szalonna, zsír, hár, zsirszalonna. Mindennap saját készítésű friss **virslit**, és frissen sült **lacipecsenye**. — Pénteken házilag készített **hurka**. — Kiváló minőségű hentesáruért a budapesti Kézművesipari Kiállításon ezüst koszorúval kitüntetve.

A bécsujhelyi kommunista mozgalom átcsapott Burgerlandra is

A munkanélküliek között fegyvereket osztanak Bécsben máris kezdik a kommunisták

Sopron, okt. 5. Tegnap volt a szokásos soproni hetivásár, amelyen máskor nagyon sok bécsi és bécsujhelyi kereskedő jelenik meg. — A tegnapi vásáron azonban csak néhány osztrák kereskedő jelent meg. Ezek a kereskedők riasztó híreket hoztak. Az egész Burgenland kommunista agitátorokkal van elárasztva. Nagyon félnek attól, hogy Lajtaufalu, Lajtaszentmiklós, Darázsfalva, Cinnfalva és Sopronkeresztes munkásainak nagy része már egy éve munkanélkül van és minden megélhetési forrásuk a munka nélküli segély. — szintén megjelennek a nagy felvonuláson. — A bizalmiférjak között a csendőrség szemellettára fegyvereket osztogatnak szét és valamennyi megfelelő mennyiségű éles töltényt is kap hozzá.

Boldogasszonyfalván mozgósították azokat a magyar emigránsokat, akik a megszállott területekre menekültek és akik a közeli bányákban és egyéb ipartelepeken nyertek elhelyezést. Mindannyioknak kötelezővé tették a tüntetésen való megjelenést.

A készülődésbe a hatóságok csak annyiban szólottak bele, hogy meg erősítették a határszéli fegyveres alakulatokat és szigorubbá tették a csendőrszolgálatot. Az utlevélenlőröz hatóságok ma reggel parancsot kaptak, hogy csak a vasúti vonalak mentén engedjenek át utasokat.

Bécsujhely képe a kritikus napok előtt rendkívül élénk. Az utcákon sűrűn cirkálnak a rendőr- és katonai járőrök. A lakosság tömegesen keresi föl az üzleteket és főleg élelmiszert vásárolnak, hogy a nagy napokra ellássák magukat és szükségét ne lassanak.

Bécs, okt. 5. A Niederösterreichisches Landeskorrespondenz jelenté, hogy dr Buresch tartományi főnök Bécsujhelyre utazott, hogy személyesen győződjön meg a védelmi intézkedésekről és a lakosság hangulatáról. — Megnyugtatta a lakosokat, hogy semmi ok pánikra nincs, mert a hatóságok gondoskodtak a felvonulások nyugodt lefolyásáról.

Teljesen alaptalan az a hír hogy a kereskedők nem akarnak árut kiszolgáltatni és hogy üzleteik kizárólag be akarják deszkáztatni.

Bécs, okt. 5. A kommunista vezetés alatt álló Ideiglenes Védelmi Komité szeptember 30-án Badenben gyűlést tartott, amelyen a bécsujhelyi felvonulással kapcsolatos teendőket beszélték meg. — A bécsujhelyi kerületi bíróság az érkezőtől több résztvevője ellen letartóztatási parancsot adott ki.

A bécsi rendőrség tegnap 6 személyt letartóztatott, közöttük Kopelnig Jánost, az osztrák kommunista párt titkárát és Ziegler Alredét, a kommunista párt központi bizottságának elnökét. — A letartóztatottakat a központi bíróság fogházába szállították.

A FELVONULÁSOKAT MEGISMÉTLIK

Bécs, okt. 5. Dr Steidler szövetségi tanácsos, az osztrák honvédelmi szövetségek országos vezetője egy sajtóértekezleten elmondta, hogy az egyes ipari területeken

felvonulásokat még márciusban megállapított terv szerint intézik. Így a bécsujhelyi felvonulás után okt. 14-én Linzben, november 12-én Innsbruckban ünneplik meg a honvédelmi szövetségek az államünnepet. A bécsujhelyi felvonulásban 18—19 ezre alsztriai és felcsőtájerországi ember vesz részt.

BÉCSBEN MÁR KEZDIK A KOMMUNISTÁK

Bécs, október 5. Ottakring kerületben ma a kommunista munkanélküliek gyűlést tartottak és azon október 7-ikéről beszéltek. Az ülés után egy gyárhoz vonultak, hogy sztrájkra szólítsák a munkásságot. A rendőrség beavatkozása megghiúsította kísérletüket. A rendőrségnek sikerült a tüntetőket minden súlyosabb rendszabály nélkül szétoszlatni. A kommunistapárt bécsi helyiségeiben ma házkutatást tartottak. Badenben a német sajtó jelentése szerint 9 kommunistát tartóztatottak.

A TÖKE MENEKÜL

Sopron, okt. 5. A bécsujhelyi bétettulajdonosok közül többen átutaltatták betéteiket a soproni pénzügyintézetekhez.

GRÁZBAN IS...

Bécs, okt. 5. A Neue Freie Presse jelentése szerint Grazban a sztájkoló közúti vasutasok a kommunistákkal együtt a város belsejében gyűlést akartak tartani. Közben megkísérelték, hogy egy vonatot feltartóztassanak. Eközben egy lövés dördült el, amely a vonat egyik kocsijának több ablakát áttörte, azonban senkit sem sebesített meg. A tetteket nem sikerült kinyomozni. A tüntetőket a rendőrség elterelte a helyszínről.

NAGY HADIKÉSZÜLŐDÉS.

Bécs, okt. 5. Bécsujhely képe már ma olyan, mintha a legközelebbi órákra várná a nagy eseményt, a fenyegető veszedelmet: a keresztényszocialista Heimwehrek, a szociáldemokrata Schutzbund és a kommunisták felvonulását. A pályaudvar előtt és lépten-nyomon szuronyos csendőrjáratok cirkálnak.

Az érkező vonatokból csendőrséget és katonaságot vagoniroznak ki. Minden utcában kettős rendőrszemek járnak revolveresen és feltűzött szuronygal. A katonaságot Innsbruckból és Klagenfurtból rendelték Bécsujhelyre.

Néha-néha dübörögnek az utcák a nehéz ágyuk alatt és az egyetlen automobilos ágyúteget is Bécsujhelyre hozták, az egyetlen, amivel Auszria rendelkezik. Katonatisztekkel száguldoznak az autók a város utcáin, ordonáló motorokérek páron és gyalog sűrűn láthatók a városban. — A Schutzbund és a Heimwehr vezérkara Bécsujhelyen ültette fel hadiszállását és már megfette az előkészületeket a felvonulásra.

A bécsujhelyi lakosság pedig készül elhagyni a várost legalább is két napra. Aki csak teheti, elutazik. Bécsben is szembeszök a hadikészülődés. — A Déli vasút pályaudvarra előtt tíz autóbusz állott

fel ma reggel. Ezeket szállítják a vidéki helyőrségekről érkező csendőrséget, amely tegnap este óta az egyes személyvonatokhoz kapcsolt vagonokban érkezik. Ma reggel két vonaton szállították Bécsbe csendőrséget, amely egy bécsi kaszárnyában kap töltényt s felkészülve fog

tovább utazni Bécsujhelyre.

Mintha igazán háboru kitörése fenyegetne, Bécsujhely kórházai-ban 300 tartalékágyat állítottak fel és Bécsből sok orvost hívtak oda az egészségügyi szolgálat ellátására. A város állami rendőrsége között Mannlicher-puskákat osztanak ki és a 2000 csendőr acélsisakot kap.

Tudvalevő, hogy a bécsujhelyi két tüntető felvonulás területe ketté van osztva és semleges zóna választja el a két tábor hadszínterét.

Szombat déltől kezdve senki sem lépheti át a semleges vonalat, s azoknak, akik a semleges zónában laknak, igazolványokat adnak, — hogy lakásaikra juthassanak.

Előadták Danton halálát

Budapest, okt. 5. Részletesen beszámoltunk a Magyar Színház ujdonságának, a Danton halálának a kügyéről. A Büchner dráma előadásával kapcsolatban a mai hivatalos megbeszélések után illetékes helyen a következőket mondták: — A rendőrhatóságok a tegnapi est főpróbán szerzett tapasztalataik, valamint a színház igazgatójának önként felajánlott és keresztülvitt alapján elhatározták, hogy nem górdítenek akadályokat

a Danton halála című darab bemutatója elé s így az előadást ma este a színház megtarthatja. Arra a nem várt esetre azonban, ha a darab az elvégzett változtatások ellenére is nyugtalanító hatást fog kiváltani a színházban jelenlevő közönség körében, a rendőrhatalóság szabadkezet tart fenn magának a további lépésekre.

A szindarabot este tényleg elő is adták mindn incidens nélkül.

Kinek kell 50 ezer dollár

Tessék a körü négyeszesíteni

Páris, okt. 4. A francia tudományos, legfőképpen pedig a matematikai köröket egy külön hatalmas összegéről szóló végrendelete foglalkoztatja. Lerond francia matematikus, aki Tryesben született és ifjúkorában kivándorolt Amerikába, ötvenezer dollárt hagyott végrendeletileg a francia tudományos akadémiára, azzal a kikötéssel, hogy ezt az összeget az 1928. év végéig bezárólag anna ka matematikusnak kell kiadni, aki megoldja — a kör négyeszesítésének problémáját.

Tryesben nemrég leplezték le az elhunyt matematikus szobrát, mely Lerond-t egyik kezében léniaival, másik kezében körzővel ábrázolja.

Ami találatánál egy szimbólikus kör és egy szimbólikus négyesűg utal a Lerond által felvetett problémára... A kis francia városban ugyszólván senki sem tudja, ki volt Lerond, mert a tudós már egész fiatal korában kivándorolt. Csupán a városi magisztrátusnál tudják a titkot, hogy Lerond tizenháromezer dollárt hagyományozott szülővárosára azzal a feltétellel, hogy abból halála után tízezer dollárt a saját emlékművének felállítására kell fordítani.

Amilyen különös és szokatlan az a végrendelet, amelyben a különé lárból tízezer a saját szobrának a felállítására tartott fenn, épen oly furcsa az ötvenezer dolláros jutalom is, amelyet egy a matematikusok által ma lehetetlennek tartott feladat megoldására tűzött ki Lerond.

A francia tudományos akadémia ugyanis már régei közzétette hivatalosan, hogy ezt a problémát soha sem lehet megoldani és hogy az akadémiához beküldött ezer és ezer „megoldás” téves. Ez az eredmény azonban nem elégitettek i a pályázókat Franciaországban, mert ezek újabb és újabb megoldásokkal árasztják el a tudományos akadémiát.

Troyes város egyik városi tisztviselője egy kis füzetben megírta a különé Lerond életrajzát s ebből kiténik, hogy a francia matematikus egész életében azon munkálkodott, hogy a kör területe és felülete megegyezzek a négyesűg területével... Ezer és ezer ilyen megoldást szelt ki az idők során Lerond — írja az életrajzról — és városuk születte egy barátjára, egy William Cook nevű newyorki mérnökre bízta a bíró szerepét és ennek a sajnálatraméltó szegény embernek kellett hosszú éveken át Lerond tanulmányait átnézni.

Sem a francia tudományos akadémia, sem a pályázók nem tudják most mi lesz az ötvenezer dollárral és annak kamataival, mert a végrendelet nem intézkedik arra az esetre, ha a francia tudományos akadémia által kiirt pályázat nem járna eredménnyel.

Párisban most óriási érdeklődéssel kísérik a kérdést és senki sem tudja, mi lesz a sorsa az ötvenezer dollárnak.

BENES A MAGYAR RÁDIÓ ELLEN SZÓZOKOLT

Prága, okt. 5. (Cseh Távirati Iroda) A képviselőház költségvetési bizottságában Benes külügyminiszter a leszerelés kérdéséről azt mondta, hogy ez a probléma nemcsak a katonaságból, a fegyverből és ágyuból áll, hanem a szóbar levő államok egész szociális és gazdasági együttműködését kívánja. A kérdés most már konkrét stádiumba jutott. A bizottság kérdése azért olyan kényes természetű, mert objektíve nem állapítható meg, hogy a biztonság megvan-e, vagy nincs. A biztonság problémájának első része életlani és erkölcsi természetű. Csehszlovákia lakosai a rádióban a határrevizió kérdéséről minden nap „usztó” beszédekert hallanak. Ez nem szolgálja a leszerelés górdátát és a közvélemény megrvugtátását, ami pedig az anyagi leszerelés lélektani előfeltétele volna. (MTI).

Kik jelentkeztek Debrecenben a „Magyar Hét“-re?

Oktober hó 15 én zárul a jelentkezés határideje. — Kirakatverseny lesz Debrecenben.

Mentől közelebb jutunk a november harmadikához, amikor is kezdetét veszi a Magyar Hét, annál inkább élénkül a Magyar Hétre való előkészület. Sok cég kellemes meglepetéssel kíván szolgálni a nagyközönségnek s a fogyasztó közönség meg fog lepődni azon, hogy a magyar ipar teljesítő képessége milyen nem várt mennyiségű és minőségű.

Napról-napra futnak be a kamarához jelentkezések, azonban kívánatos volna, hogy a cégek ne az utolsó napra hagyják a jelentkezést, mert a kirakatversenyre való előkészület annál korábban lehetne megkezdni, amelyben a kamara feltétlenül számít olyan jelentős cégek részvételére, akiknek jelentkezése eddig még nem futott be.

A kirakatversenyre a kamara szép díjakat tűz ki és a díjak között a Gyosz. debreceni fiókjának a díja is szerepelni fog. Lesz tehát miért versenyezni, ezenkívül minden olyan cég amely a kirakatversenyben részt vesz emléklapot fog kapni.

A nagyközönség tájékoztatása céljából közli a kamara, hogy eddig a következő cégek jelentkeztek a Magyar Héten való részvételre:

Fűszerkereskedők: Király István, Friedmann Simon, Kontsek Géza, Kupfer Ignác, Bihari Ernő, Grünbaum Pál, Kovács János, Deutsch Lajos, Deutsch Albert és Fiai.

Rőfős, rövid, nődivatú kereskedők: Kosztin Lajos, Król Vilmos, Farkas László, Petrik Károly, Bagi Lajos, Brüll Ignác, Havas Károly, Steuér József, Radó Dezső, Debreceni Lajos, Szabó Sándor, Kardoss László, Semossy László.

Asztalos, bútorkereskedők: Bálint özséf, Debreceni Faipar r.t. Bálint Sándor.

Bazárosok, kefések, háztartási cikk kereskedők: Kulcsár Imre és Fiai, Kántor Ernő és Társa, Farkas Antal, Sarkadi Dezső, Emerich Samu.

Vaskereskedők: Sesztina Lajos, Nagy János, Tóth Gyula, Bészler és Dávid, Kovács Gyula.

Gép- és műszaki kereskedők: Erdős Mór, Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Révész Simon, Katz Andor.

Cipőkereskedők: Mandel Lipót, Glück Sándor, Turul cipőgyár r.t. Neumann Miksa.

Könyv, papírkereskedők: Méliusz könyvkereskedés, Csillag Arthur, Antalfy József.

Posztókereskedők: Feldheim Dezső Merinó posztókereskedelmi r.t. Fischer Adolf és Fiai.

Kész férfiruhakereskedők: Magyar Ruhaipar, Gelber Testvérek, Grünfeld A. és Társa, Modern Ruhaház.

Festékkereskedők: Auspitz József. **Porcellán és üveggereskedők:** Deb-

receni Üvegkereskedelmi r.t.

Szőnyegkereskedő: Horn és Erdélyi **Urudivatkereskedők:** Aszmann Ferenc, Arany Bika Divatház, Frank Imre, Frank Imre, Fekete Jakab, Békés Lajos.

Autókereskedő: Tauril Pneumatik részvénytársaság.

Virágkereskedők: Rózsa virágcsarnok, Debrecen város kertészete.

Uriszabó és katonai cikk kereskedő: Piskolti Péter.

Keztyű, kötszkereskedők: Schön Sándor, Vitárius Sándor.

Drogueria, illatszertár: Tóth Emil, Jeszenszky Andor.

Bőrkereskedő: Urbán Gusztáv.

Női konfekciós: Halmágyi Sámuel.

Kitagadás veszélye fenyegette a szerelmes Miklós herceget

Az özvegy királyné akadályozta meg a herceg házasságát

Belgrád, okt. 5. — Miklós román herceg állítólagos szökéséről és kényszerű hazatéréséről — mára várják vissza a herceget Bukarestbe — a belgrádi Politika román forrásból származó jó értesülésekre hivatkozva, a következőket közli:

Augusztusban történt, hogy Miklós herceg hirtelen elutazott Bukarestből, de nem egyedül, hanem a barátjával, Dumitrescu Tahn kisasszonnyal. Az volt a szándéka, hogy feleségül veszi kedvesét, de anyja, az özvegy királyné a leghatározottabban tiltakozott és a hercegnek meg kellett ígérnie, hogy állt ettől a házasságtól.

Elutazása után a román kormány a herceghez küldte Párisba Condeescu tábornokot, az udvari marsalt és felszólította Miklós herceget, hogy legkésőbb október 6-ig

térjen vissza Bukarestbe, ahol kötelességek várnak rá, mint régensre és a kiskorú király gyámjára. A felszólítás ultimátumszerűen hangzott, mert azt a fenyegetést is tartalmazta, hogy amennyiben a herceg a jelzett időpontig nem érkezik vissza Bukarestbe, éppúgy, mint a bátyját, a volt trónörökös, megfosztják minden rangjától és kiváltságaitól, amelyek az alkotmány szerint őt mint az uralkodó család és régensnác tagját megilletik. Erre a fenyegetésre utazott haza Miklós herceg.

x Az anya boldog, ha látja gyermekét! Készíttessen hát számára egy remek arcképet, Liener fényképésznél Csapó utca 1. szám alatt.

RÁDIÓ-MŰSOR

Szombat, október 6.

Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság s közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána gramofonhangverseny. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5. Missziós rádióüzenetek. 6 Október 6-i gyászünnepegy. 7.30 A m. kir. Operaház Hunyadi László előadása. A második felvonás után pontos időjelzés, hírek és löversenyeredmények. 10.40 Időjárásjelentés. A nemzeti gyászünnepre való tekintettel a Studio további műsort nem ad.

Külföld: 11 Bécs: Zene. 4 Brüsszel Angol lecke. 4.30 Berlin: Délutáni hangverseny. 4.35 Stuttgart: Klasszikus operetttrészetek. *5 Nápoly: Livia Maddaloni hangversenye. 5.20 Milánó Gyermekkarének. 7 München: Hegedű hangverseny. 7.15 Bécs: Kamarazene. 8 Berlin: Színelőadás után tánczene. 8.10 Zürich: Zenekari hangverseny. 8.15 Bécs: Színelőadás, utána tánczene. 8.10 Zürich: Zenekari hangverseny. 8.15 Bécs: Színi előadás, utána tánczene. Stuttgart: Régi kamarazene, régi hangszereken. 8.30 Párizs (Eifel) Zenekari hangverseny. 8.40 München: Tánczene. 9 Frankfurt: Operett-est, utána tánczene. Langenberg: Tánczene. 10 Bern: Tánczene. Lausanne: Gramofon tánczene. 10.30 Breslau: Tánczene. Katowitz: Tánczene. 11 Milánó: Tánczene.

GERŐCZ IMRE DEBRECENI LEVENTE HARMADIK LETT AZ EGYÉNI CÉLLÖVŐ VERSENYEN

Lapurk más helyén beszámoltunk, hogy az országos levante versenyeken a csapatversenyben első lett a debreceni csapat.

A csapatverseny után az egyéni versenyre került a sor, melyben 250 levante indult a küzdelemben. Első lett egy fiatal iebényi földművelőlegény — Nitrid József 99 ponttal. Tehát ma ismét mindig a legkisebb körét találta el. 2. Szép Zoltán Budapest, X. kerület, 98 pont. 3. Gerőcz Imre Debrecen, 97 pont. 4. Sáfány Imre Derecske 96 pont. 5. Bruder János Budapest, X. kerület, 96 pont. 6. Kemény Andor Győr 96 pont.

Az egyéni küzdelemben is igen szép eredményt értek el a levanték és például a 82. helyezett is 92 pontot kapott.

Agyóztos levante csapatok és levante ifjak igen szép és értékes jutalmakban részesültek.

A jutalmakat nagyszámu közönség jelenlétében osztotta ki Timár Zsigmond alezredes.

KÜLÖNÖS REPÜLŐ-KALAND

Bécs, okt. 5. Az Osztrák Légiforgalmi RT közli, hogy egyik három motoros gépe, amely Bécs és Berlin közötti forgalmat bonyolítja le, ma propeller-törést szenvedett. Hautmayer pilóta ezért elhatározta, hogy visszatér Bécsbe. A repülőgépen levő szikratávírón a pilóta az asperni repülőtérrel közölte, hogy visszatért. A leszállás előtt a pilóta még néhány kört írt le a repülőtér felett és a repülőtér vezetője ekkor észrevette, hogy a propeller törés következtében a futószerszemet egyik támasztórudja letört, szikratávíró útján figyelmeztették erre a pilótát és óvatosságra intették. A leszállás teljesen simán történt.

Legyen Ön is

elegáns!

Az lesz,

de csak akkor,

ha izléses és divatos

átmeneti kabátot

nálunk vesz, elismerten szolid, szabott ár mellett, mely minden darabon feltűnően látható.

Kirakataink látványosság számba mennek. -- Kérjük tekintse meg azokat, csak hasznára lehet. --



MODERN RUHAHAZ

Főpostával szemben.

Meghülés!
Kezdetben nátha és rosszullét... azonban köhögés és torokgyulladás, sőt spanyolnátha és más komolyabb megbetegedések is következhetnek.
Segítenek ezen az **Aspirin** tabletták a világszerte ismert és minden meghüléses megbetegedésnél bevált fájdalomcsillapítók.
Mindén gyógyszerárban kaphatók.

Hattyu-dal

Irtá: Ifj. SZÉLL ISTVÁN.

Homlokára csókomat leheltem,
Az én áldott édes kis lelkemnek.
Lefutott a csillagom az éjben, —
Mehalt az én drága feleségem.

Visszaszállnak ábrándok és álmok,
Beteg szívvel bánat-ösvényt járok.
Sír a lelkem, ezerfelé tépten, —
Mehalt az én drága feleségem...

Eltakarja tőlem egy sírhalom
Könyecseppé vált régi vidám dalom.
Gyászba borult minden reménységem, —
Mehalt az én drága feleségem...

A világhírű festőművészek kiállítására még pár napig tart

Az erkölcsileg és anyagilag jól sikerült tárlat még pár napig lesz nyitva a Royal-szálló épületében. Ily nagy érdeklődés egyetlen tárlaton sem volt, mint a jelenlegi kiállítás. — Ugyazáltalán minden jobb nevű festő kiállított művére több pályázó van, és az árak aránylag olcsósága miatt egyes képekre ugyazáltalán egymásra licitálnak a vevők. A tárlat egyik kiemelkedő darabja Hermann Lipót hírneves mester különleges alkotása, Szeren és esz az a műbarát, akinek ez a műkincs bekerül a gyűjteményébe. — Muzeális értékű Pálya Celesztin két komoly alkotása a „Napnyugta” és a „Palotai kofák”. Gyönyörű darab Deák Ebnér Lajos levegős, úde színezetű szolnoki piac-részlete a „Tejes kofák”. Udvarny Géza főiskolai tanár „Antikvárius” c. képsztintén örökbecsű érték. Kárpáthy Jenő „Alkonyat a Balatonon”; Keleti Gusztáv „Régi vár”; Komáromi Kätz Endre műcsarnokban szerepelt képei. És még sok frappáns kép, melyeknek szépségét lapunk hasábjain nem tudnánk hűen leírni. Hanem győződjön meg róla minden műbarát személyesen és mondjon saját magának kritikát, mert a szó hallgat, a toll megáll mi kor az ecset szépen dolgozik.

Egy színésznő, aki nem vágta le a haját, és nem visel bubifrizurát

Vajay Magda — aki ma este mutatkozik be a debreceni közönségnek — elmondja, hogyan lett a méltóságos bajai polgármester leányából drámai színésznő

AKIK MOST JÖTTEK

II.

Fiatal barna leány ül velem szemben az étterem fehér asztala mellett. Egyszerű, szolid urileány, kinek nagy szemeiből sugárzik az őszinteség. Nem visel bubifrizurát, barna haja közepén elválasztva és hátul konytba összefogalva. Oly furcsán és mégis jólesőleg hat, hogy a bubi és eton frizurák hóbortos korszakában, amikor minden nő sietett legszebb díszét, a nőesség koronáját: haját levágni, található még nő, akit nem ragadott magával ez a világhírű és megőrizte nőiességét. Nem szaladt el ő is a többi után a fodrászhoz, hanem megtartotta a nőesség legszebb szimbólumát: haját. És ami szinte hihetetlenül hangzik: ez a nem bubifrizurát viselő fiatal leány színésznő. Vajay Magda a Csokonai színház drámai együttesének ujonnan szerződött fiatal hősnője.

Lebilincselő, kedves egyéniség, minden tekintetben urileány, akinek minden szavár, minden mozdulatán látszik az a környezet, amiben nevelkedett. — Bácskai uricsalád leánya, apja Baja városnak volt polgármestere, méltóságos ur: kormányfőtanácsos.

Szombaton este mutatkozik be a debreceni közönségnek az „Új magyarak” című egyfelvonásos kis irredenta darabban, melynek szerzője egy felvidéki magyar író. A bemutatkozás előtti hangulatban nehéz Vajay Magdából egy ugynevezett interjút kivenni. Nem is csodálkozom ezen és inkább közvetlen és barátságos csevegés közben igyekeztem mindazokat megtudni tőle, amik engem érdekelnek.

— Magam sem tudom, hogyan kerültem a színi pályára. Fiatal kislány koromban sohasem jutott volna eszembe, hogy a színpadra kíváncsok és 16 éves koromig tudományos pályára készültem. Zongoraművésznő akartam

lenni és a pesti zeneakadémián vizsgáztam, közben pedig gimnáziumi tanulmányaimat folytattam. Az angol miss azonban, aki mellettem volt, állandóan azt hangoztatta, hogy nem nekem való a gimnázium és ő volt az, aki felkeltette bennem a színpad utáni vágyat.

Születem természetesen hallani sem akartak erről és a családi tradíciók súlyos megsértését látták abban, ha leányuk színésznő lesz. Nagy katolikus papi familia a mi családunk és állandóan azt hangoztatták, hogy őseim megfordulnak sírjaikban, ha belőlem színésznő lesz.

— És mégis színésznő lett belőlem, miután először Firenzében iparművészeti iskolát végeztem és kozmetikai vizsgát tettem. Pestre kerültem, ahol Rózsahegy megállapította, hogy a színpadon van a helyem és ezzel a kocka el volt vetve. Később anyám is nehezen bár, de beleegyezett és én az előkészítő tanulmányaim befejezte után Rózsahegy felé vizsgáztam.

— Alig tettem le a vizsgát most egy éve, mint kezdő és fiatal színésznő, — máris három szerződést bontottam és negyediknek Pécsre szerződtem. Baján vendégszerepelttem Fodor Oszkár társulatánál és ő felléptem utár, azonnal leszerződtem.

— Majd elfelejttem mondani, hogy amikor Pesten vizsgáztam, Faludi azonnal le akart szerződteni, de Herczeg Ferenc volt az, aki azt ajánlotta, hogy ne maradjak a fővárosban, hanem néhány évre menjek el vidékre tanulni, illetve rutint szerzeni. Megfogadtam az ő tanácsát és így kerültem azután Pécsre.

— Legkedvesebb szerepeim? Sok jó szerepem volt az elmúlt szezonban,

Sokat játszottam és mindenben a vezetőszerepet kaptam. Szerepköröm körülbelül ugyanaz, mint a Darvas Lilié és azok tetszenek nekem a legjobban, azok felelnek meg leginkább az egyéniségemnek. Az Ármány és szerelemben Lady Milford és Lujza szerepét is játszottam és mind a kettőt nagyon szerettem. Kedves szerepem a Faust Maritja, a Krétakőr Heitongja és a Tüzek Annája.

— Hogy mit szeretnék játszani? Mirdent, csak játszhaszak. Legelőször is tanulni akarok, bővíteni tudásomat.

Nem a tapsok miatt, nem azért, hogy ebben a világban éljek lettem színésznő és hagytam ott a vidéki kuriának egészen más levegőjét, hanem mert éreztem, mert meggyőződésemmel ment át az a tudat, hogy nekem a színészet lelki szükséglet. Nem elcsépelet frázis, hanem ebben élem ki magamat.

— Játsszom én szívesen mindent, természetesen azonban el szeretném játszani legkedvesebb szerepeimet és jobban örültem volna annak, ha azok közül mutatkozhattam volna be valamelyikbe a debreceni közönségnek, akiről annyira szívesen és jól hallottam, akiről tudom, hogy igazi műértő színházi közönség.

— Nagyon szeretem a parasztszerepeket és azt mondják, hogy azokban jó is vagyok. Emellett azonban klasszikus táncosnő is vagyok és nagy sikereim volt Pécsen a Per Gyntiben, hol Törzsessel játszottam együtt. Az Anitra táncosnője is nagyon tetszett.

Ezek azok, amiket a két óráshoz beszélgetés közben megjegyeztem magamnak és interjú formájában feldolgoztam, anélkül, hogy Vajay Magda tudta volna, hogy ő most a nagynyilvánosságnak nyilatkozik. Barátságos csevegésnek volt szánva egész és interjú lett belőle.

Még más megállapítást is tettem ezen rövid idő alatt: Vajay Magda, a tizenkilenc éves urileány — aki színésznő lett — a mai kor dacára is, komolyan, mélyen gondolkodó ember, akirek kialakult elgondolása veleszületett magával ragadó. Mélyen érző, szentibilis lélek, megőrző „idealista”, aki rózsaszínű fátyolba keresztül nézi a világot. (Cyrano de Bergerac).

Kurucok, labancok

Irtá: Szalacsy Rácz Imre.

A Tisza kanyargott és az apró habok csobogtak, csevegtek egyik parton is, a másikon is. Ide suttogott valamit a folyó, amit csak az innenső parton értettek meg:

— Készül valami... vigyázzatok kurucok... Mig a másik partra meg a labancok, akik szórt figyelmüket a csalárd folyó.

— Mérik a kurucok a mélységemet, át akarnak jönni... jó lesz ébren lenni. — Kinek a javára, kinek a kárára beszélt a folyó, ki tudná azt már ma megállapítani. Arnyai bizonyos, hogy mindkét táborban ügyeltek egymásra erősen. Ahol karcsubb volt a Tisza medre még szóváltás is akadt helyelhellyel, de nehéz volt azt hallgatni a földnek!

— Rongyos kurucok! — hahó rongyos kurucok! — hangzott a tulsó partról.

— Halljuk! hogy vesd a Tiszába a nyelvét: Mért ugatózol? — kiáltott át innen az egyik legény.

— Csak azt akartam megtudni, hogy futottatok-e még el?

— Hogy fusson ki a szemed, hát nem látod, hogy jól érezzük it magunkat!

— Bőff! — s egy tölcsercsőví hajdu puskából jött a válasz az éles beszédre, azonban minden kár nélkül,

mert a szeges serét-töltel mind a Tiszába hullott bele. Az ilyen válasza háborlóval kellett felelet adni, amiben nem is késedelmeskedett a kuruc s kidurrantotta francia karabélyát, melynek golyóháza átszívott a folyón s jajjal felelt a bozótból az, akinek szánta a legény.

— Eltaláltam légyen! kár, hogy nem a császár maga vala ottan! — mondta a legény nagy meglepődéssel s folytatta a vízbe dobott zsinór horgának a figyelését. A két tábor pedig fel se figyelt az elébb történetekre. Mindössze annyi történt, hogy a tulsó parton süvítettek egy keveset a labancok, aztán rudakon elhurolták a szerencsétlen katonát, kit keresztül járt az innenső partról lövő kuruc golyója.

Aztán csak fodrozott a Tisza s csevegve sürjítette lefelé a teméntelen vizet, hogy elvigye nagy, messze vidékekre, idegen országokba is a híret annak, hogy mi vagyunk a Tisza-Duna mentén.

— Nagy, rettenetesen nagy dolgok valának ott s irták piros — ember — vérrel a tizenhatalmadik század történetének azt a fejezetét, mely a magyarokról tárgyal: És megirták súlyos, soha ki nem heverhető áldozatok árán is azt a fejezetet, melyet pár szóban így fejezhetett volna ki ama idők lantos krónikása: Az drága testvér-vért ontó magyaroknak nehéz históriája. Anno: 1711.

A béercek kemény csucára pedig

oda festi minden lement nap azt a pirosságot, melyet egykor kuruc, labanc vitézek egymást megvérezve szórtak ottan széjjel.

Dehát menjünk most vissza a Tisza partjára, hol az a helyke legény figyel a horgot zsinórját, de biz'a hiába figyelte nagy időn keresztül.

— Még a hal is a másik partra megyen! — fakadt ki, végül elunván a helyzetet a legény és rántott egyet a zsinógon. A laza zsinog engedett a húzásnak, ami egyszerre elárulta, hogy üresen lübe a horgot.

— Halpaprikást eszünk máma cimborá! — ütött a horgával babráló legény vállára egy arra ténfergő társa. — No máma már hajosar! — válaszolt mogorván a kuruc. — Immáron lemégymen a nap és még semmit sem fogtam.

— Bizonyára nem érted a módját! — Ép-e? — nézett harciasan a legény.

— Te! persze, hogy te, nem is a császár, akil rázson ki a hűdég.

— Törődj a magad bajával! — vetette be újra horgát a megsértett kuruc.

— Meglásd, hogy őt is fogok addig, míg te egy felet se! — És előszedte horgászó szerszámát zöld dalmánya zsebeiből a legény s mindjárt fel is szerelte. De nem ott vetette be a horgát, ahol a másik, hanem fenébb egy kicsit, hol hirtelen fordulata volt a folyónak. Alig szippantott egyet-kettőt a Tisza friss, de nedves levegő-

jéből, már rángatózott a zsinór.

— Ide nézz ecsém! csapta ki a partra a horgát a legény, melyen egy karcsu, elég súlyos kecsége ficánkolt.

— Hogy a sija! — ámulat a másik legény, aki már órák óta várta a szerencsét: de többet nem szólt, hanem annál nagyobb buzgósággal figyelte zsinórját. Azonban hiába, mert míg a másik egymásután hajgálta a partra a szép kövér halakat, addig ő békát se fogott.

— Hová valósi vagy te ecsém? — kérdezte a szerencsés kezű legény a másikat.

— Mi közöd hozzá? — felelt amaz durván, mint akin felette nagy sértés esett meg.

— Csak azért kérdeztem, — mosolygott a másik, — mert ugy nézem Tisza-menti vagy, — s végig törülte a száját, mint aki nagyon jót mondott.

— Azért is megmutatom, hogy mégis fogok annyit mint te! — állott fel a legény s most már helyet változtatott. Most már feljebb ment a társánál s ott vetette meg a horgot s mindjárt meg is akadt valamibe.

— Hopp! a lobogóját! Itt van ne! — és húzta a legény a feszült zsinórt, de menten szitokban tört ki.

— Hogy a rossz nyavalya! — És csóválgatta bozontos fejét, mert egy terjedelmes labanc kalpag fityegett a horgon. Eppen visszaakarta vetni mikor megcsillant a homályban valami a német jószágban. A legény hozzányúlt a

Debreceni és hajdumegyei leventék sikere az országos leventeversenyen

Elsők lettek a céllövő-csapatversenyben.

Most folynak az országos leventeversenyek, amelyen több ezer levente az ország minden részéből méri össze erejét a sport minden ágában. Az úszóversenyek után most a céllövészeteket bonyolítják le és itt 200 hajdumegyei és debreceni levente indult.

A versenyen a debreceni leventék kiválóan szerepeltek, az ország összes leventéi között a csapatversenyben az első helyre kerültek. Bihar vármegye leventéi meg a harmadik helyre küzdöttek fel magukat.

A debreceni leventék sikeres szereplése a kitűnő oktatók érdeme és itt különösen Némethy Gyula testnevelési vezető főoktatót illeti elismerés.

A hajdumegyei leventék az egyéni versenyben is jól állanak.

A leventék céllövő viadala nagy-szerű eredményeket hozott, olyanokat, amelyet senki sem várt. A legjobb Nietsch Ferenc mosonlébényi levente eredménye: 10 találat közül 99 egység, ami nemzetközi viszonylatban is számottevő eredmény. Mellette nem egy nagyszerű erő tünt fel az ismeretlenség homályából. A csapatversenyt Hajdu vármegye együttese nyerte a X. kerület leventéi előtt. Mindkét csapat egyforma egységsszámmal ért el, de a fővárosi csapat egyik tagja egyvel kevesebb találatot ért el s így a győzelem a debrecenieké lett.

Csapatversenyben: 1. Hajdu vm. (Debrecen) 50-466. 2. Budapest X. ker. A) 49-466. 3. Bihar vm. (De-recske) 50-463. 4. Budapest X. ker. B) 50-461. 5. Budapest VII. ker. B) 50-460. 6. Győr 50-456. 7. Budapest V. ker. 50-458. 8. Hajdu vm. (Hajdu-nánás) 50-447. 9. Tolna vm. 50-446. 10. Diósgyőr 50-445. 11. Borsod vm. 50-445. 12. Békés vm. 50-444. 13. Esztergom vm. 50-444. 14. Miskolc 50-444. 15. Győr 50-442. 16. Csanád

csillag valamihez s lőn nagy meglepetése, mert az egy drágaköves boglár volt, vert aranyból. Csak úgy szikrázott a díszes keretben a kék fényű, drága kő. A legénynek mosolyra húzódtott a szája s vitte a társához a ritka zsákmányt.

— Ugyé, hogy megmondtam! — Nézd ezt a kincset! — tartotta társa elé a szerencsés kuruc a zsákmányt. A másik molhón kapott a kincs után, és sóváru megcsillant a szeme.

— Mennyiért adod nekem? — kezdett alkudni.

— Nem eladó! — s hirtelen mentéje belső zsebébe csuszta a kuruc a kincset.

— Két aranyat adok érte! — ígért hirtelen nagy összeget a másik.

— Százért sem adom! — felelt a kuruc büszkén s ott hagyott horgot, zsineget, mindent s ment a táborba. A másiknak gonosz lángtól megvillant a szeme, amint társa után nézett.

Eljött az éjjel s az istrázsákat megkeltőztették a partokon. Éjjel után nagy riadalmat okozott a kuruc istrázsák lövöldözése, akik egy a Tiszában uszó valaki után puffogtattak, aki a fogai között vitt valami csillagot, melynek fénye meg-megvillant a habokban. El is érte szerencsésen a tulsó partot, hol azonnal labancá vált.

A kuruc táborban pedig reggel megfojtva találták az egyik vitézt, akinek ki volt szakítva a mente bélése ott, hol a belső zseb szokott lenni.

vm. 50-441. 17. Csongrád vm. 50-440. 18. Hajdu vm. (Püspökladány) 50-439. 19. Pesterzsébet 50-439. 20. Békés vm. 50-438.

Az oktatók egyéni versenyében négyen állnak 97-es egységgel: Hepp László Budapest, II. kerület.

Kerekes Gyula Hajdunánás, Varga József Hajdunánás és Jeney János Nagysittke, 96-ossal pedig nyolcan. Az öreg leventék közt pedig eddig Murvay István Egyek (97) és Körtvélyesi Lajos Földes (96) mutatkoztak a legjobbnak.

Tegnap hajnalban meghalt Vigh István leventeoktató

Motorkerékpárján egy szekérrel ütközött össze
A halálos szerencsétlenséget megelőzően háromszor
ütközött össze - Senkit nem terhel felelőség

Vasárnap levente díszfelvonulás mellett temetik
a tragikus szerencsétlenség áldozatát

A „Debrecen” tegnapi számában már hírt adtunk arról a borzalmas motorkerékpár szerencsétlenségről, amelynek a 23 éves Vigh István leventeoktató lett az áldozata.

Vigh István pár hónapja vett egy Rudge gyártmányu motorbiciklit. Mikor a gépen első utját tette, ki gondolhatta volna azt, hogy a szerencsétlen végzet már felírta listájára, és a motorbicikli mennyi könnynek és gyásznak lesz az okozója.

Csütörtökön délután egyik barátjával Fehér László hadapróddal ki rándult Hajduböszörménybe. Ott mintegy este 7 óráig időztek és akkor indultak vissza Debrecenbe. Ekkor már teljesen besötétedett. A böszörményi országúton jöttek Debrecen felé. Elöl Vigh István motorkerékpárjával, utána egy autó, s ezután pedig mintegy kétszáz méternyire egy Piáth autó, amelyet Kovács József mentőállomásbeli sofőr vezetett.

Vigh István nem volt testi erejének teljes birtokában és így történt aztán, hogy nem tudott föltélen ura maradni gépének. Az ut folyamán háromszor ütközött össze és csak a jó szerencsén mulott, hogy addig nem lett súlyosabb következménye a meggondolatlan hajtásnak. A szerencsétlenség azonban nem váratott magára soká. A harmadik összeütközés már az életébe került Vigh István leventeoktató-nak.

Mikor a hajduböszörményi uti sorompóhoz közel jártak, következett be a szerencsétlenség.

Kovács József sofőr észrevette, hogy az előtte haladó Buich autó lassít és megáll. Mire utólérte már mondták az autó utasai, hogy a motorkerékpárral szerencsétlenség történt. Összeütközött egy szekérrel és a motorkerékpár vezetője eszméletlenül, véresen fekszik az országúton. A gép utasának azonban nem történt komolyabb sebesülése.

Kovács József azonnal leszállt a kocsiból és oda ment a baleset színhelyére.

Vigh István eszméletlenül, véres fejjel fekiútt az országút közepén. Orrán, száján, fülén folyt a vér. — Rögtön látni lehetett, hogy nem lehet sok remény az életbenmaradásához. A hatalmas zuhanás következtében koponyatorést szenvedett, ebből borzalmas agyvérzést kapott, úgy hogy teljesen eszméletlenül volt élete utolsó pillanatáig.

az isszonyu fájdalomtól nem érzett semmi.

Fehér László szerencsésen járt. Nem a közepet zuhant, hanem az út mellett lévő porhanyós, sáros talajra és ez mentette meg. Kisebb sérülést szenvedett.

Kovács József mentősofőr azonnal beemelte a többiek segítségével az eszméletlen Vigh Istvánt. Beült Fehér László is és kihajtottak a sebészeti klinikára. A klinikán ott tartózkodott dr. Hüttl professzor is és rögtön a legmondosabb vizsgálat alá vették a súlyosan sebesültet. — Sajnos, sebiteni már nem lehetett rajta. Alig hogy bevitték, rövid idő múlva már aggonizálni kezdett. Szüleit értesítették a tragédiáról. Édesatyja, édesanyja a fájdalomtól összetörve siettek ki a klinikára és aggódva lesték, hátha jobbra fordul egyetlen gyermekük állapota.

Vigh István fiatalon belehalt a súlyos sérülésbe hajnali 4 órakor anélkül, hogy csak egy percet is visszanverte volna eszméletét.

A csendőrségi nyomozás befejezést nyert. Megállapították, hogy a szerencsétlenségnek részben Vigh István volt az oka, mert motorkerékpárjával szinte nekirohant — a szemtanúk szerint — a szekérnek.

A motorkerékpárt pénteken délelőtt hozták be szekéren.

A tragikusan elhunyt Vigh István egy a magánéletben, mint a munkája terén a kötelességteljesítés mintaképe volt. A testnevelési ügyek terén, mint leventeoktató —

nemcsak a helybeli testnevelési parancsnokságtól, hanem az Országos Testnevelési Tanácstól is nyert dícséretet. Most volt felterjesztve dícséret végett újból a Testnevelési Tanácshoz, de ezt a jól megérdemelt kitüntetést már nem érte meg a derék kötelességteljesítő leventeoktató, akit előljárói, ismerősei egyformán szerettek és becsülték.

Tragikus körülmény, hogy Vigh István folyamodott a vámor tisztii állás elnyerésére. Kérve nyit a legfelsőbb körök is kedvezően fogadták és pártolták. A derék fiatalember kinevezési ügye — mint Budapestről bizalmasan közölték — a legkedvezőbb stádiumba jutott, vámortisztii kinevezésének leérkezése csak rövid idő kérdése volt.

De legtragikusabb az, hogy szüleinek egyetlen gyermeke volt, minden remény és hozzáfűzött szép terv a semmibe foszlott a Végzet egyetlen intésére.

Vigh István temetését vasárnap délután 3 órára tűzték ki a Baross uca 8. számú gyász háztól. A temetésen a Hajdúvármegyei Testnevelési Felügyelőség és a debreceni vezetőség, az oktatási kar teljes számmal, a leventeifjuság vesz részt. Disszakaszként vonul ki az a szakasz, amelynek az elhunyt parancsnoka volt és többször nyert dícséretet. Méltóképpen akar busut venni szeretett parancsnokától. A díszszakaszt Szekerák oktató fogja vezetni.

A gyászessel kapcsolatban a következő gyászjelentést bocsájtották ki:

Fájdalomtól tudatjuk, hogy szeretett bajtársunk

VIGH ISTVAN

városi testnevelési oktató f. hó 5-én rövid szenvedés után visszaadta lelket Teremtőjének.

Temetése f. hó 7-én délután 3 óra kor a szülői háztól (Baross u. 8.) lesz megtartva a ref. egyház szertartása szerint.

Midőn eltávozott körünkől az örök hazába, emléke legyen örökön áldott.

Debrecen, 1928 okt. 5.

Debrecen sz. kir. város testnevelési vezetősége.

Debrecen sz. kir. város testnevelési oktatói kara.

Új parolit kaptak a vasutasok

Október 1-től új hajtóka (paroli) ékeskedik a vasuti tisztek gallériáján. A fekete és a lilabárony hajtóka tarkítják meg a régi disztinkciót, hogy külső megkülönböztetés is jelezze az új osztályozást, melybe a MÁV tisztjeit most besorozták.

Az az újítás, hogy egy státusban kvalifikáció szerint három beosztást állapított meg a MÁV, a következőképpen:

I. Főiskolát (egyetemet végzett) tisztek. Idetartoznak a vasut mérnökei és jogászai. (Fekete bárony hajtóka, piros szegéllyel.)

II. Érettségizett tisztek, tiszti tanfolyammal. (Lila bárony hajtóka, piros szegéllyel.)

III. Kiválóbb, hosszú szolgálatot teljesített segéd tisztek. (A régi piros posztó hajtókaival.)

Az új disztinkciót október 1-től viselik a vasutasok.

Figyelem!

500 m. 140 cm. széles gyapju szövet méterenként P 7.50
Kittinő minőségű kelengye vászon méterenként P 1.30

Nyári árak
minden elfogadható áron

Kosztin Lajos

rőtös, rövidáru utidivat üzletében, Szent Anna uca 3. szám
(a volt Szabó és Zengevald helyén)

A polgármesterek debreceni kongresszusának programja

A magyar vidéki városok kulturális kongresszusát előkészítő értekezlete részletes programja Debrecenben. 1928. évi október hó 6-án és 7-én:

Október hó 7-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a városháza kistanácsstermében értekezlet.

Az értekezletet megnyitja dr. Ma goss György Debrecen sz. kir. város polgármestere. A vidéki városok kulturális tömörülésének céljai: dr. Benes Kálmán Nyíregyháza város polgármestere. Üdvözlések: dr. Vásáry István, Debrecen sz. kir. város tb. főügyésze. Értekezlet tárgysorozata. A kongresszus tárgysorozata. A kongresszus szervezeti szabályzata. Tisztikar megválasztása. A kongresszus helyének és időpontjának megállapítása.

Az értekezlet tárgyai: Kulturális értékek kieserlése. Előadó: Zimay Károly Keeskmét tvh. város polgármestere.

Kulturházak létesítése. Előadó: dr. Fraak Géza Eger sz. kir. város polgármestere.

Zeneiskolák, zenetanítóképzők, zenetanítási kirendeltségek. Előadó: P. Nagy Zoltán, Debrecen város zeneiskolájának igazgatója.

Képzőművészeti kiállítások, festőtelepek. Előadó: dr. Tóth Tamás Szolnok város polgármestere.

Múzeum, néprajzi gyűjtemények. Előadó: Móra Ferenc, a szegedi vá-

rosi múzeum igazgatója.

Hangversenyek közös rendezése. Előadó: Kardoss István, Nyíregyháza város kulturatanácsnoka.

Tudományos és irodalmi előadások. Előadó: dr. Csűrös Ferenc, Debrecen város kulturatanácsnoka.

Egymásközi hospitálás, vidéki városok vezetőinek látogatása. Előadó: dr. Hodobay Sándor, Miskolc sz. kir. város polgármestere.

1928. október 6-án, szombat este ismerkedő este az Arany Bika különtermében. A meghívottak a város vendégei. Jegy mellékelve.

1928 október 7-én délelőtt 9 órakor értekezlet a városháza tanácsstermében.

1928 október 7-én délelőtt a Műpártoló Egyesület kiállításának ünnepélyes megnyitása a városháza közgyűlési termében.

1928 október 7-én déli 1 óráig: Népszerű zenei előadás az „Arany Bika” dísztermében.

1928 október 7-én déli fél 2 órakor Debrecen város ebédje az értekezleti tagok részére az „Angol Királynő” különtermében. Jegy mellékelve.

1928 október 7-én délután 4 órakor az értekezlet folytatása, a Dézi múzeum, a városi könyvtár városi kertészet, kollégium, egyetemi klinikák, városi zeneiskola megtekintése.

1928 október 7-én este 8 órakor a Debreceni Zenekedvelők Köre Schubert-ünnepje az Arany Bika dísztermében. Jegy mellékelve.

A rendőrkutya bravurja, vagy az elfogott román titkosrendőr

Egy szatmári detektívbetörőkalandja Nagyszőlősen

Nagyszőlős, október 3. Az elmúlt éjszaka a városka legforgalmasabb helyén páratlan ügyességgel és vakmerőséggel követtek el betöréseket. A tolvajok az Adamkovits drogéria udvari frontján kibontották a falat, kiszédték az ablak vasrácsát és a szabadba vált ablakrészen át beugrottak az üzletbe. Az ott talált pénzt és más értékes tárgyakat magukhoz vették, majd felmentek a padlásra és azon át bejutottak a szomszédos könyvkereskedésbe, ahol némi készpénzt zsákmányoltak. Harmadik stációjuk a szövetkezeti helyiség volt, illetve ott csak kísérletet tettek, mert a jól záró vasredőnyvel nem tudtak megbirkózni. Éjszakai körútjukat a katolikus elemi iskolában fejezték be, ahonnan némi készpénzt és egy bőrkabátot vittek el. A betörési sorozatot a kora reggeli órákban jelentették a csend-

őröknek, akik rendőrkutyaival keresték a tettesek nyomát.

A kutya szimata elvezette őket két idegen fiatalemberhez, akiket igazolásra szállítottak fel. Az igazoltatás meglepő eredménnyel járt, amennyiben

az egyik idegenről kiderült, hogy Hartopán Vaszile szatmári titkosrendőr, a másik pedig Georghitánu Vaszile büntett előéletű s most is körözés alatt álló szatmári lakos

Volt még egy harmadik társuk is, akiknek hollétéről azonban tudni sem akartak. Kihallgatásuk során tagadták a betörések bűnét és mindent nyomtalanul eltűnt társukra hárítottak.

A bizonyítékok, így a padlásra talált lábnyomok, azonban ellenük szólnak s ezért a két gyanúsítottat továbbra is őrizetben tartják.

Veszélyes színházi szerep

Mikor Dempsey játszik a színpadon

A „Paris Soir” jelenti, — hogy Dempsey boxbajnok egy newyorki színházban lép fel a feleségével együtt „A nagy küzdelem” c. darabban. A darabnak első felvonása valódi boxmérkőzést tartalmaz. A boxbajnok partnerévé az igazgatóság Ralph Smith boxbajnokot szerződtette, aki azonban az első előadás után összevesszett arccal kijelentette, hogy képtelen szerződése

értelmében másodszor is fellépni. — A második előadásra az igazgatóság Jack Hermann boxbajnokot szerződtette partnerül. Az első előadás után azonban ő is visszalépett a további szerepléstől. Az igazgatóság elhatározta most már, hogy minden este más-más bajnokot fog a veszélyes szerep eljátszására alkalmazni.

Cigány-pogrom a Felvidéken

Ot cigányt megölték, hetet megsebesítettek

Kassa, október 5. A Vág-árvíz közelében levő Pobedín falucskában borzalmas cigányüldözés volt, amelynek során öt cigányt megölték és hetet súlyosan megsebesítettek. A cigánykolónia az utóbbi időben többször is fölháborodással töltötte el a lakosokat minduntalan megismétlődő tolvajlásaival. Amikor néhány nappal ezelőtt két cigányt letartóztattak, a cigányok azzal fenyegették meg a falu lakosait, hogy felgyújtják a házakat. Az elmúlt éjtszaka valóban tűz ütött ki két pajtában, ezt a tüzet azonban hamarosan eloltották. Még ugyanakkor éjtszaka a falu férfilakossága, amelynek soraiban ott voltak a leggazdagabb családok tag-

jai is, összegyűltek a bíró vezetése alatt főfegyverkeztek vasvillával és kaszával és megtámadták a cigányokat. — Borzalmas jelenetek játszódtak le itt, melyek során egy cigányt, három cigányasszonyt és egy hatéves gyermeket megölték. Két cigányasszony haloklik, hét cigányt pedig súlyos sérülésekkel a trencsényi kórházba szállítottak. A cigányok tábora csakhamar romhalmazzá vált. Egy cigányasszony elmondta, hogy egy férfi a karjáról tépte le a gyermekét, egy másik közben fáklával világitott, egy harmadik férfi pedig a személtárára lőtte agyon a gyermekét. A hatóságok bizottságot küldtek ki a tényállás megvizsgálására.

Felmentették a volt gyulai polgármestert

Gyula, október 5. Csete József volt gyulai polgármester ügyében a mai napon a perbeszédnek került a sor. Grotto dr. ügyész egyórás beszédében kérte a vádlott polgármester elítélését, mert a főtárgyalás szerint bebizonyította, hogy Csete József elkvette a három reendbeli csalási.

Major Simon dr. védőbeszédében kimutatta, hogy bűncselekményről szó sem lehet, mert a polgármester jóbarátainak tett szívességet szolgálataival. Am őrizkedjék az ember barátaitól, mert az ellenségeivel

Legelőcsébban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9. Gyász esetén tizenkét óra alatt fest!

Ma este hurkavacsora

a Lókody étteremben Sas-utca 2.

még csak el tud vahalogyan bánni. Csete József senkitől sem fogadott el egy fillért sem. Végül kérte a vádlott felmentését.

A bíróság hosszú tanácskozás után délután 1 órakor hozta meg ítéletét, amelyben Csete József polgármestert felmentette az összes ellene emelt vádak alól.

Korpás fejbőrt

és hajhullást eredményesen kezelnek speciális gyógy-móddal, uraknak is.

Komárominé József kir. herceg ucca 3. sz.

Poloskairtást

ciángázzal hatósági felügyelettel, vagy szabadalmazott folyadék-szerrel lakások vizsgálatát is felelősséggel vállalom. Féregirtó-szer kapható

Nánássy István teregirtó. Kossuth-u. 47. Telefon 841. Tessék hívni.

Üggyvédi, Orvosi
Kereskedelmi
Ipari és mindenfajta

nyomtatványokat

Falra gasz
Levélpapír
Meghívókat

gyorsan, izléses kivitelben, előnyös árban készít a

Tiszántúli Hírlap könyv- és lapkiadóvállalat r. t.

könyvnyomdája

Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.

Ötvenkét tifuszbeteg volt szeptemberben Debreczenben

A közigazgatási bizottság ülése

A közigazgatási bizottság péntek délután tartotta szokásos havi ülését, amely a szeptember havi állapotokkal foglalkozott.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos a közegészségügyi viszonyokról a következő jelentést tette:

1928. szeptember havában a közegészségügyi állapotok némi javulást mutatnak, amennyiben a szaporodás arányszáma 10.13 pro milleről 10.50 pro millere emelkedett. Halálozás 168 volt, nyolccal kevesebb mint augusztusban, viszont a születések száma 256, csak hattal kevesebb volt mint augusztusban.

Heveny fertőző betegségekből bejelentette összesen 104-et; ebből volt hasi hagymáz 52, vörheny 19, diphtéria 13, kanyaró 1, járványos fültömírgy lob 4, számarhurut 9, gyermekágyi láz 3.

Már a múlt havi jelentésemben kifejtettem, hogy Debreczenben a hasi hagymáz tájköri jelenség, mely évről-évre megjelenik s ezúttal is 12 esettel több mint a múlt hónapban, azonban viszont kevesebb mint most egy éve. E tájkör deledő pontja októberben várható, ami annál is inkább be fog következni, mivel az esőzések okozta talajvízemelkedés tapasztalás szerint kedvezni szokott a tifusznak. A vörheny öt esettel, a diphtéria nyolc esettel több, mint a múlt hónapban, ami az iskola-év megnyitásával hozható kapcsolatba. Egy szomorú tényt azonban nem hallgathatok el s ez az, hogy a hevenyfertőző betegségek gyógyulási tendenciája rosszabbodott. A múlt hónap bejelentett 101 hevenyfertőző eset közül csak 4 halt meg 2.2% halálozási százalékkal, addig e hónapban 104 közül 13-an haltak meg 8.3%-al, ezek közül egy diphtéria, 2 vörheny, 6 tifusz, 4 vérhas.

A nevezetesebb halál-okok közül meghaltak gümőkórban 18, rákban 16, görcsökkel járó betegségekben 3, bélhurutban 17, erőszakos halállal 1, öngyilkosság volt 6.

E halál-okok között megint igen nagy számmal szerepel a rák, 16 esettel, ami az összhaltalozás 9.9, tehát csaknem 10%-nak felel meg.

A Stefánia szövétség védő intézeteiben gondozás alatt volt 2857 csecsemő és gyermek, ezek közül rendelkezést igénybe vett 1103 gyermek 1326 rendeléssel.

A városi szegényház létszáma szeptember hónapban volt 83 férfi, 56 nő, összesen 139. Ezekből beteg volt 25 férfi, 17 nő, meghalt 1 férfi, 2 nő.

A közalapok terhére kezeltetett 176 beteg, ezek közül járó volt 141, fekvő 35.

A mentő állomásnak összesen volt 411 esete, igénybe véve hatóságok által 254, magánosok által 157 esetben.

A kerületi szülésznőknek szegény betegük volt 10.

GAZDASÁGI VISZONYOK.

Piacsek András gazd. felügyelő Debreczen múlt havi mezőgazdasági viszonyairól a következőket jelentette:

A két és fél hónapig tartó szárazságot szeptember II. felében csapadékban bő időjárás váltotta fel. Tartós esőzések állottak be, a hőmérséklet igen változó volt, egyik szélsőségből a másikba csapott és a hó végével a normálnál alacsonyabbra süllyedt.

A tengeri törése e hó folyamán megkezdődött és a hó végével általánosan meg indult. A csapadékos, hűvös időjárás a közepes és kései érésű tengeri beérésére nem volt kedvező. A beérés nem tökéletes, a tengeriszem és csutka igen nyirkos állapotban lesz betakarítva, az eltartásnál a dohosodás és penészedés veszélye nagy mértékben fennforog.

A terméseredmények igen különbözőképpen alakultak, általánosságban azonban a közepesen alul maradtak.

Az év tavaszán eszközölt kukorica molly elleni védekezés hatékony ellenőrzése kellő eredménnyel járt, amennyiben az észleletek szerint ez évben a múlt évi kártételeknél lényegesen alacsonyabb a molykár. A jövő évi károsodás elhárítása érdekében a védekezési kötelezettségről rendelkező hirdetményt az I. fokú közigazgatási hatóság kellő időben kibocsátotta.

A hó folyamán a burgonyaszedés nagyrészt befejeződött, a gumók általában aprók maradtak, a terméseredmény a közepesnél gyengébb.

A szeptemberi csapadék a cukorrépán már nem sokat segített. A szedés megkezdődött, a gyökér nem elég fejlett, a terméseredmény általában a közepesen alulnak ígérkezik.

A dohány törése és fűzése befejezést nyert, a terméseredmény általában közepes, néhol jó közepes.

A takarmányrépa az esőzés hatására fejlődésnek indult, kedvező, napos, meleg októberi időjárás esetén szép termést adhat.

A bőséges csapadék hatása alatt a legelők újra kiszáradtak, a jószágoknak elegendő táplálékot nyújtanak.

Az őszi repcevetések jól keltek, erőfeljések, néhol bolhakár észlelhető. Az őszi rozsok kelése egyenletes, az őszi búza vetése megkezdődött, a kedvezőtlen időjárás mellett nem sokat haladt. A vetési munkálatok túlnyomó része október hónapra maradt.

A KÖZBIZTONSÁGI VISZONYOK.

A m. kir. rendőrkapitányság büntügyi osztályához szeptember hónapban leérkezett 1284 ügydarab, amelyek közül 738 idegen hatóságok büntügyekre vonatkozó megkeresése, 541 pedig helyi keletkezési büntügyre vonatkozik.

A büntügyek közül 157 lopás. Szeptember hónapban 19 öngyilkossága kísérlet történt, amelyek közül 7 halálos kimenetelű volt.

A rendőrkapitányság kihágási ügyosztályához beérkezett 859 ügydarab, amelyek közül 452 kisebb jelentőségű kihágásra vonatkozik.

Szeptember hónapban 11 gyűlés megtartottak, amelyek mind megtarthatók voltak.

A gyűlések közül 4 politikai volt, míg a többi hét gyűlés tárgya társadalmi és gazdasági volt.

Anstein svájci lelkész előadása Debreczenben a kinaiviszonyokról

Nagy jövőt jósol Kinának

A debreceni kálvinisták templom egyesületének hitvédelmi szakosztálya tegnap este a Kollégium disztermében tartotta rendes havi gyűlését dr. Balla Bertalan tanácsnok elnöklété mellett. A disztermet megtöltötte az érdeklődő közönség anynyival is inkább, mert ezen az estén Anstein svájci lelkész külmiszéri társaságnak a titkára tartott előadást. Előadását német nyelven tartotta meg, melyet dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgató tolmácsolat magyar nyelvre. — Anstein lelkész Kina politikai, majd vallási helyzetét ismertette nagy hatással. Kináról csak azok tudnak birálatot mondani, akik ott jártak, módjuk volt szemlélni azt a nagy küzdelmet, amelynek a Mandesu dinasztia bukása óta mintegy 17 év óta tartandó. A kinaiak bizalmatlanok az idegenekkel szemben, a kiket egyszerűen idegen ördögöknek neveznek. A nagy küzdelemben két nagy férfi van, akik mint tábornokok ezidő szerint a hatalmat kezükben tartják. Az egyik Fen, aki keresztény vallású, a másik Szön Jat Csen szintén keresztényen érzelmi. — Kinának a helyzetét az oroszok mindenáron kikarnák a maguk javára használni. Bolsevista agitátorok a legfinomabban öltözködve, 7—8 nyelven beszélve megjelennek közöttük, hogy

az ifjúságot eltérítsék a kereszténységtől, kivigyék a missziók iskoláiból és azon vannak, hogy a családi életet is megrontsák. Azonban ez a két tábornok az oroszokat teljesen kiszorította és arra törekszik, hogy Kina egységét mindenáron megteremtse. — Fen előtt az a cél lebeg, — akivel szemben az államok bizalmatlanok voltak — hogy a Krisztusban megtestesült kereszténységet valósítsa meg; a seregében a legteljesebb fegyelem uralkodik, úgy hogy a világ mintahadserégének lehet nevezni. A tiszteket úgy képezteti ki, hogy azok prédikálni is tudnak; a katonák előre tudják, hogy egyes bűnökért micsoda büntetés várakozik rájuk. El lehet mondani, hogy ha ezen az uton halad Kina előre, olyan nagy változás fog ott beállni, amelyen eldől a világ. Anstein lelkész maga átélte azokat a nehéz helyzeteket, amelyek a misszióval járnak, de minden szavából kicseng az a mélyszégyen, amely eltölti az egész valóját, hogy a Krisztus ügyéért dolgozik.

Előadásáért Balla Bertalan mondott köszönetet, reá Isten áldását kérve, egyben arra is kérve Ansteint, hogy ha hazamegy szabad, boldog hazájába, ne felejtse el hogy a magyarok mennyit szenvednek a széttagoltságban.

Ha nincs,

akkor Kerékgyártónál
Kálvin-tér 3.

vegyen

jó, olcsó, tartós, szép

cipőt

Uray Sándor lett a jogász elnök

Tegnap délután folyt le a debreceni jogászok rendes évi tisztújító gyűlése, a ref. kollégium disztermében.

A belépő elnök, Szarukán József becéde után, amelynek végével melegen ünnepelték — sor került a választásokra.

Elnök az 1928—29. iskolai évre Uray Sándor lett, alelnökök Sággy Imre és Buchwald Andor, főtitkár Visky Károly, a vigalmi bizottság elnöke pedig Vattay László.

Uray Sándor miután a megnyilatkozott bizalmat megköszönte, vázolta programját. Legfőbb gondom — ugymond — a Verbőczy bajtársi szövetség és a Jogászegylet közötti jóviszony helyreállítása lesz.

A választást mint korelnök ifj. dr. Hendl Vilmos törvényszéki jegyző vezette.

Ma van az egyetemi ifjúság október 6-iki ünnepélye

A debreceni főiskola ifjúsága a hagyományokhoz híven ebben az esztendőben is ünnepély keretében üldöz az aradi vértanuk emlékének. — A „Turul” Szövetség debreceni kerületébe tartozó Árpád, Csaba, Fesztich és Verbőczy bajtársi egyesületek 6-án, szombaton délelőtt fél 11 órai kezdettel rendezik az impozánsnak ígérkező emlékünnepélyt a Vármegyeháza disztermében. — A műsort az alábbiakban közölhetjük:

1. Nemzeti hiszekegy. Éneklé a Városi Dalegyet Forray István karnagy vezetésével.

2. Megnyitót mond dr. Fazekas Sándor egyet. magántanár, a debreceni kerület vezére.

3. Énekel Szabó Géza az „Árpád” B. E. regőse, Rác János és zenekara kísérete mellett.

4. Szavalt Besse Miklós, a „Verbőczy” B. E. regőse, a Csokonai-színház tagja.

5. Költő és paraszt. Souppée operája, előadja Rác János teljes zenekarával.

6. Ünnepi beszédet mond dr. Daró Jenő e. i. Rector Magnificus, az „Árpád” bajtársi egyesület pátrónusa.

7. Himnusz. Éneklé a Városi Dalegyet Forray István karnagy vezetésével.

A kerületi Vezérség szeretettel meghívja és elvárja az emlékünnepélyre Debreczen hazafias közönségét. Belépődíj természetesen nincs.

Minőségben megbízhatók, árbán olcsók kiszolgálásban előzékenyek vagyunk.

Nagy raktár angol és egyéb származású külföldi és hazai szövetekben.

FISCHER ADOLF és FIA cég, Piac ucca 61. szám

On még

bizonyára nem tudja, hogy osztálysorsjegy szerencseszáma el van téve árudamban,

SZÖLLŐSI, Hatvan ucca 1. szám.
(Püspöki palota.)

SZINHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR:

Szombat: Uj magyarok. Utána: Hotel Imperial. — Díszelőadás.

Vasárnap d. u.: Borsa Amerikában. Kovács Terussal.

Vasárnap este 8-kor: Cáréviés. — Operett-bemutató. Timár—Fereny Unger — Tamás — Szigeti Jenő.

Hétfő A) bérletben: Cáréviés. Kedden B) bérletben: Cáréviés.

Szerdán délután 3 órakor: Párt-ütök. — Ifjúsági előadás.

Szerdán este C) bérletben: Cáréviés.

Csütörtök délután 3-kor: Párt-ütök. — Ifjúsági előadás.

Csütörtök este D) bérletben: Cáréviés.

NEBÁNTSVIRÁG

Kedves meleg, levegős operettet újított fel tegnap este a Csokonai színház, a Nebántsvirágot. Meséje, zenéje a legjobbak közé tartozik, az előadás pedig parádés sikerrel ment. Kár, hogy nem volt olyan ház, mint amilyet megérdemelt volna. Ami az előadást illeti kifogástalan és a legjobb meneté volt. Fereny Marien a címszerepben a legszebb sikert aratta hiszen a harmadik felvonásban több mint négyszer újrázták meg az egyik jelenetét Szigeti Jenő tökéletesen produkált a Celestin kettős életéből, humora minden sikert megért. Halasyné a fejedelem asszony szerepében bűséges képét mutatta a szerepének. Misoga László nem tudott érvényesülni, mert az őrnagy szerepe nem az ő készségéhez szabott. Sugár Mihály egyre jobban kezd kibontakozni és a játékbeli ügyessége a legjobbat igéri. Németh Ila, Tamás Benő sikeres játékkal emelték az együttes munkáját. Szathmáry karnagy precízen vezényelt.

A SZINHÁZI IRODA HIREI:

Ma, szombaton bérletszünetben ünnepi díszelőadásul:

UJ MAGYAROK.

Csery Jenő egyfelvonásosa. Főszereplők: Vajai W. Magda és Lázár Tihomér. Utána:

HOTEL IMPERIAL.

Biró Lajos világhírű drámája Halasi Mariska (Anna), Thuróczy (Almássy), László Gyula (Tabakovics), Unger (Tábornok), Szigeti Jenő (Szkobelev), Tamás Benő (Eliás), Lázár (Fredriksen), Dinnyési Rózi (Szultanovné), Csapó Mária (Zinocska).

Hotel Imperial mai előadására a jobb jegyek nagy része elkelt. — A megmaradt jegyek délelőtt kiváltandók.

Jön: Régi nyár!

Holnap délután 4-kor mérsékelt árakkal: Borsa Amerikában. — A főszerepet Kovács Terus alakítja. — Élénk jegykereslet!

Jön: Régi nyár!

Holnap, vasárnap este bérletszünetben, hétfőn A), kedden B) bérletben és a következő napokon Unger István címszereplésével:

CÁREVICS.

Lehár Ferenc világhírű nagy operettje megy, a női szerepekben Timár Ila és Fereny Marian felléptével.

Cáréviés az utóbbi esztendő leggyönyörűbb zenéjű és legértékesebb nagy operettje.

Cáréviés döntő sikerre tarthat számát. — Tamás Benő klasszikus alakításával, frappáns táncával fu-

rorét fog csinálni! Szigeti Jenő a nagyherceg karakterisztikus alakját viszi színpadra. — Timár Ila nemcsak kulturált énekével, de erős játékkészségével is az est fénypontjának ígérkezik!

Cáréviés — Unger István legnagyobb szerepe!

Rendező: Remete, karnagy: Szathmáry. — Igazi szenzáció, nagy siker!

Jön: Régi nyár!

Ifjúsági előadások:

Szerdán és csütörtökön: Párt-ütök. Kisfaludy klasszikus vígjátéka.

Jön: Régi nyár!

MOZGÓSZINHÁZAK MŰSORA

Vígyszínház: Világfilmek! Ramon Novarroval „A zsarnok”, tengeri dráma. Megelőzi: Az illatos vigéc, Jack Mulhall és Dorothy Mackall.

Uránia: Mariette királysága, főszerepben Lya Mara, Jakob Tiedtke és Harry Halm.

Szombattól Apollóban: Világattrakció! A kétéletű férfi. Egy különös élettörténet, főszerepben: Stevart Rome.

Jön! Vígyszínházban: Chaplinnal a Cirkusz.

„Meteorban” szombaton: „Ember vadászat”, Carlo Aldini nagy attrakciója 7 felvonásban és „Bali, a csodák szigete”. Káprázatos és izgalmas expedíciós film 5 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor.

„Meteorban” vasárnap: „Metropolis”. Nagy világattrakció. Fantasztikus filmregény 14 fejezetben. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővét a tolongás elkerülése végett állandóan.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyát *Benyóts Emil* gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben. Debrecen, Piac ucca 18. szám. Tisza-palota.

Üzletáthelyezés.

Üzletemet Péterfia ucca 1 Csapó ucca 41. sz. alá helyeztem át, ahol 6 havi részletre készítik női és férfi ruhákat. 1912-ben a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara ezüst éremmel tüntetett ki Tegdes János női és férfi szabó.

Mánvi hőlvívdarász

Király ucca 2.

Hennázás minden árva alban. Ondolás manikűr. Olcsó ár.

Ott vásároljon,

ahol számítását legjobban megtalálja.
A mai naptól kezdve

propaganda árusítást

rendez a

HAVAS harisnyaáruház

Debrecen, Bádogos ucca 1.

Es alkalommal árainkat nem hozuk nyilvánosságra, mert azt szenzációnak tartogatjuk direkt a vevőinknek. Kötött és szövött árúknban, győni örü angol gyapjú harisnyákban. Bőr és kötött keztükben és ruháselymekben óriási választék.

Saját érdekében kérem
a HAVAS névre ügyelni.

Serédi hercegprimás beszéde az Eucharisztikus Kongresszus diszgyülésén

Megnehezedett az idők járása a magyar nemzet felett

Budapestről jelentik: A Szent István bazilikában tegnap este megtartott ünnepélyes Ven Sancte volt a ma megnyitott első Nemzeti Eucharisztikus Kongresszus bevezetője.

A kongresszus pénteki programját az Örökimádás templomában mondott ünnepélyes szentmise vezette be, amelyet maga Serédy Jusztinián dr. bíboros hercegprimás, pápai legátus pontifikált nagy papi segédlettel. A szentmise után a hercegprimás pápai áldást adott, majd fél 11 óra után a templomot színlítig megtöltő közönség jelenlétében megnyitotta az Eucharisztikus Központok diszgyülését, amelyen megjelent Albrecht királyi herceg, Szurecsányi Lajos egri, Zichy Gyula gróf kalocsai érsek, Radnay Farkas c. érsek, Papp Antal gör. katolikus érsek, a magyar katolikus püspöki kar teljes számban, számos egyházi előkelőség, Zichy János gróf, Zichy Aladár gróf, Skerlecz Iván báró, örgróf Pallavicini Edéné, Zsembery István stb. stb.

A hercegprimás megnyitó beszédeben méltatta az Eucharisztikus Kongresszus nagy jelentőségét és

megemlékezett arról, hogy amikor Jézus diadalmenetben bevonult Jeruzsálembe, az örömmünnepen a jövőbe tekintve elszorult szíve Jeruzsálem bekövetkezendő pusztulásán. Ma is nemzetének romlásán, honfitársai pusztulásán kesereg az Ur, mert megnehezedett az idők járása a magyar nemzet felett és ezért siesésh minden hívő a hit örök forrásához, vizsgálja meg lelkét, szálljon magába, hogy lelkileg megtisztulva munkálkodhasson a magyar nemzet és a katolicizmus megújításán.

Végül Isten áldását kérte a kongresszusra, amelyet a pápa nevében megnyitottnak jelentette ki.

Vass József dr. népjóléti miniszter, kalocsai nagyprépost tartotta meg ezután előadását „Az engesztelés kötelessége az Eucharisztikával szemben” címmel, amelyben az engesztelés fogalmát magyarázta emelkedett szavakkal. Után Mészáros János érseki helytartó és Trikal József egyetemi tanár tartották meg előadásait. A hercegprimás ezután áldást osztott és néhány szóval bezárta a diszgyület.

ÁLLÁSFOGLALÁS A BÉKEREVIZIO MELLETT

Győr vármegye törvényhatósági bizottsága állást foglalt amellett, hogy a magyar országgyűlés felsőháza és képviselőháza indítsa meg a harcot a trianoni békeszerződés revíziójáért és erre vonatkozóan tegyen előterjesztést a népszövetségi tanácsnál.

NEGYVENEZER PENGŐT CSALT ÖSSZE EGY BUDAPESTI ORVOS

Antwerpenből értesítették a budapesti főkapitányságot, hogy letartóztatták dr. Schweiger Ödön budapesti orvost. Schleiger 40 ezer pengős csalást követett el olyképpen, hogy az újságokban hirdette, hogy elfogad pénz gyümölcsözésre. A megjelenteknek azután megmutatta albérteti lakásának értékes festményeit és perszáit s ezeket kötötte le a kölcsön ellenében, amelyeket azután nem fizetett vissza. Amikor a hitelezők pénzükre tovább nem vártak s

feljelentették a rendőrségen, megszókött. Eppen abban a pillanatban fogták el, amikor hajóra akart szállani, hogy Amerikába szökjön.

A NEWYORKI KOSSUTH-SZOBOR MEGREPÉD, MERT ÓCSKA VASBOL ÖNTÖTTÉK.

Newyork, október 3. Az ez évben leleplezett Kossuth-szobor már is török, repedezik. — Megállapították, hogy becsapták a megrendelőket és a szobrot bronz helyett ócskavasból öntötték. Az ujröntése hater sz dollárba került. A hatóságok kijelentették, hogyha nem öntik ismét újra a szobrot, úgy el fogják távolítani a helyéről.

TÉVEDÉSBŐL

REPÜLT A ZEPPELIN MEGSZÁLT TERÜLETEK FELETT

Páris, október 5. A Liberté jelenti Coblenzből, hogy a Graff Zeppelin, kormányozható léghajó, a fennálló rendszabályokkal ellentétben a megszállt területek felet is átrepült. A német hatóságok siettek sajnálkozásukat kifejezni és hangsúlyozták, hogy a parancsnok tévedésből repült át a területek felett.

Csatornázásnál

központi fűtés
egészségügyi berendezés
épület-bádogos

munkáknál forduljon b. zalommal

Fülöp Miklós
bádogos- és vízvezeték-szerelő
mesterhez

Debrecen, Csapó-u. 3.

Költségvetés díjtalan.

A NAP HIREI

Szomorúság ünnepe

Ha már gyász, akkor aligha ünnepe. Valahogy fenségesebb, lelket megindítóbb a gyász, mint az ünnepe. Az ünnepe dicsőséges, pompás, inkább öröme hangoló, míg a gyász a szomorúság, a bánat, a busulás hideg és remegtető érzéseit kelti fel. Eppen ezért a legfényesebb temetés sem lehet szép. Ennél még — legalább nem láttam szép temetést. Megindító, parádesát, uccat megállítót láttam, szépet nem.

És mégis azt írtam az irásom fölé, hogy: „Szomorúság ünnepe!” — Vajjon ki nem tudja, hogy a mai napon mit jelent a szomorúság ünnepe? Egy ország gyász, letört reménye, boldogság utáni vágya halt meg azon az októberi ködös, szomorú napon, mikor a magyar mártírok légióját 13 hőssel szaporította Bécs, a mi mindenkori nehézkünk. A sebet régen ütötték a nemzetem szívére, de az eltelt évtizedek nem tudták azt begyógyítani. A seb ma is nyílt, a seb ma is vérzik, az a seb fájóbb, égetőbb ma, mint azon az első október 6-iki napon. Égetőbb, mert ez a sebet nyíltabbá, nagyobbá tették újabb kegyetlenséggel a közel múltban. Ez a seb úgy fáj nekünk, hogy az aradi téren, a véres áldozat földjén ma román katona silbakol, ami még a siri dímát is megkeseríti azoknak, kik akkor nemzetünk reményének áldozatai lettek.

Lehet így ünnepelni, lehet ezzel a nagyapóteki gyászal ünnepelni? A mi Krisztusos álunk, vágyunk immáron tíz esztendője, hogy nagyapóteki gyászal, feltámadástalan bizonytalankodással nyugoszik. A szomorúság gyászja ez a nap, melynek volna annyi mása a magyar történelem lapjain, hogy akkor minden napja az esztendőnek ilyen „ünnepe” lenne, ha csak meggyógyulna.

Szomorúság gyászja, mire nem tudunk gyűlölködéssel gondolni még így se, csupán az jut eszünkbe, hogy Bécs büszke városa vajjon mire ébred az októberi gyász nap után, mert akkor, 79 esztendőnek előtte azt ünnepelték ott, hogy 13 rebellis magyarral immár kevesebb van. Nekik ünnepe volt a szomorúságban. Sz. R. I.

Istentiszteleti rend vasárnap, 1928. október hó 7-én. — Nagyt templomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, 11 órakor Hege dius Kálmán, délután 5 órakor Uray Sándor. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Szentjóbó Zoltán, fél 12 órakor ifjúsági istentisztelet Rántor József, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor Kardoss Lajos, délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Baksa Sándor. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel. — Nyilastelepen délután 3 órakor vallásosünnepély. — Csapókerthben délután 3 órakor Gerda Sándor. — Ondód-Vedresdüllő Halász András. — Bánk Vajda László. — Röntösgát délután 3 órakor Halász András. — Nyulasbarak délután 3 órakor Bodonhelyi J.

Kirántották a csendőr kardját és azzal akarták leszurni

A tábla helyben hagyta a nyirbátori gazdag legények büntetését

Múlt év júliusában Nyirbátor községben nagyarányú verekedés folyt le két csendőr és két gazdag legény között. A legények: Szilágyi József és János az egyik kocsmában mulatoztak s közben összetűstek a másik asztalnál ülőkkel. Ebből azután hamarosan verekedés támadt közöttük.

A verekedést úgy sikerült megszüntetni a kocsmárosnak, hogy szolgálóját elküldötte a csendőrökért, akik azután leszerelték a verekedőket. Majd amikor megállapították, hogy a két Szilágyi fivér kezdte a verekedést, a csendőrök felszólították őket, hogy menjenek be velük a községházra.

A legények a felszólításnak eleget téve elindultak a két csendőrrel, az uton azonban alig haladtak néhány száz lépést, megtagadták a további engedelmességet s kijelentették, hogy nem mennek be a községházra. Erre azután a csend-

őrök erőszakhoz folyamodtak, aminek pedig az lett a folytatása, hogy a Szilágyi fivérek nekiestek a csendőröknek s dulakodni kezdtek velük. Ennek során Szilágyi József az egyik csendőrnek kirántotta a kardját s azzal kezdett hadonászni.

A karddal nem szurta meg a legény a csendőrt, mert közben az arra haladó csendőrrajör a szorongatott csendőrök segítségére sietett s a legényeket ártalmatlanná tették.

Hatósági közeg elleni erőszak miatt indult meg Szilágyi József és János ellen az eljárás. A nyirbátori törvényszék ítélkezett ez év elején ez ügyben, amikor is a vádlottakat fejenként 2 hónapi fogházbüntetésre ítélte el. Felebbezés folytán került ez az ügy a debreceni kir. ítélőtábla elé, ahol az iratok ismertetése és a perbeszéd elhangzása utána a bíróság helyben hagyta az elsőfokú bíróság ítéletét.

— Az evangélikus templomban az istentisztelet folyó hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos ev. vallásnár, h.-lelkész tartja. — Az evangélikus templomban vasárnap délután fél 1 órakor levante istentisztelet tart Labossa Lajos h.-lelkész.

— Unitárius istentisztelet. Az Unitárius imaházban október hó 7-én, délelőtt 10 órakor dr. Csiki Gábor budapesti missiói lelkész istentisztelet tart. Azután közgyűlés s a „Dávid Ferenc” Egyet. alakuló gyűlése lesz megtartva.

x Figyelmeztetés! Óra, ékszer, ezüst nemű vásárlásainál, javítások és alaktásoknál, Piac ucca 52. szám alatt, a Megyeháza mellett keresse Engel László, ezeltől Löfkovits Arthur és Társa ékszerüzletét.

— A Bethlen Gábor Kör rendkívüli nagygyűlése. A Bethlen Gábor Kör f. évi október hó 7-én délelőtt 10 órakor az új helyiségében, (Gambinuss-passage), jelenleg Egységspárt helyiségében tartja nagygyűlését, amelyre tagjainkat s a kör iránt érdeklődőket szívesen lát a kör Vezetősége.

x Idegenek és vidékiek figyelmébe. A „Debreceni Kalauz” 180 oldalon, 40 képpel ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. A részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

ÓVJ SZEMEDET!



HASZNALJ TUNGSTRAM LAMPÁT !!

x Liener műterme Csapó ucca 1. Telefon 17-22. Este és boros időben félyfények művilágításnál!

— A „Bethlen Gábor” Kör első egyetemi Istentisztelete. Vasárnap okt. hó 7-én lesz a „Bethlen Gábor” Kör első egyetemi Istentisztelete, a Kollégium dísztermében, fél 12 órakor. Az igét Görömbey Péter nagykállói ref. lelkész hirdeti, aki erre a kérdésre: **Ki vagyok,** a Máté evangéliuma 16. rész, 16—19 versei alapján adja meg a feleletet. — Erre az istentiszteletre a nagy közönséget és az egyetemi ifjuságot szeretettel várjuk.

— A Gör. Kath. Legényegylet műsoros családi szüreti mulatságot rendez, 1928. október hó 7-én, este 8 órai kezdettel, melyre az érdeklődőket ezúton is meghívja a rendezőség.

x Karácsonyfa-dísz vásár megkezdődött, lametta, angyalhaj, csillagszóró viszonteladók részére is, üvegdíszek már 8 fillértől darabonként, Springer papír és foto-üzletében, — Hasonlítsa össze árait!

— A debreceni Ipartestület folyó évi október hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, saját dísztermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: A tanonciskolai tanszer-ügy. A rendkívüli közgyűlésre Debrecen sz. kir. város iparosságát ezúton hívja meg Varjassy Imre elnök.

Október 6.

Arad felett szomorúság, bánat
Lebeg s bús fellegek szállnak.

Napja érik emlékeknek,
Amikről nem beszélhetnek
Az aradi téren.

Tizenhárom halott vitéz
Emléketek méltó kísért
Minden magyart a zavaros,
Magyar könnytől dúzadt Maros,
Kanyargása mellett...?

Haldoklik a magyar bánat,
Míg október hatodikán Arad felett
Gyász-fellegek
Szállnak, egyre szállnak...

Köd-folt lett a magyar emlék,
Elrabolták, holtá tették,
Mikor új Világost raktak
Eltipró, gonosz szavaknak
Bilincsével Triánonban
A magyarra!

Elmegyünk azért Aradra:
Elvisszük megtépett lelkünk;
Haldokló, bús, szent szerelmünk
Ott lebeg a gyász-fellegekben
Októbernek hatodikán
Az aradi bedesztázott,
Az ellopott, könnyel ázott
Tizenhárom hősi sírján.

Nem csoda, hogy Arad felett
Bánat lebeg:
S bús fellegek
Magyar könnytől összeállott
Gyász serege száll most.

SZALACSY R. IMRE.

x Legszebb menyasszonyi képek
Liener Bélánál!

— Értesítés. Dr. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki tanácselnök ur, az OFB. kiküldött tárgyaló bfrója, Debrecen sz. kir. város házhelyrendezési ügyekben a tárgyalásokat október hó 10-én kezdi meg.

— Kertészeti előadások és tanfolyamok. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gyümölcstermesztési, szőlőművelési és egyéb általános kertészeti előadásait és tanfolyamait a jövő hónapban megkezdje s a Kamara területének mintegy tizenöt vidékén fogja megtartani. Már most felhívjuk az érdeklődőket figyelmét, hogy Debrecenben az általános kertészeti előadások sorozatában a fásítás, gyümölcstermesztés, zöldegyesztés köréből lesznek a legidősebb tárgy előadások. Az előadás sorozat helyét és idejét később fogja a Mezőgazdasági Kamara meghirdetni.

x Leány és flu matrözrubák mindenféle iskolák számára, legolcsóbban a Gyermekdivatházban szerezhetők be Városháza, főkapu mellett.

— Gyümölcsládák. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli az érdeklődőkkel, hogy a gyümölcs szállítására szolgáló ládák, melyeket a földművelésügyi miniszterium kertészeti osztálya írt elő, megrendelhetők közvetlenül Aczél Károly fatermelő r.-t. (Ujpest, Rakpart 1414.) és Rényi Oszkár faipari r.-t. (VI. Andrassy út 52.) budapesti cégnél. A ládák azért gazdaságosabbak a hasonló nagyságu kosaraknál, mert ezekbe rendszeresen lehet csomagolni és a vasuti kocsi-ban ezen ládák egymás mellé és egymásra helyezve minden helyet ki lehet használni. Ezért a láda szállítási tarifája olcsóbb is. A csomagolásra útmutatást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kertészeti osztálya.

Tungstram.

1/2 wattos
és D izzólámpák
nagyban és kicsinyben
legolcsóbban be-
szerezhető

a

Debreceni Üvegkeres-
kedelmi R. T.-nál

Debrecen, Rózsa ucca 2.

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti 1928 október 5-én este 7 órakor. Az időjárás helyzetben semmi lényeges változás nem állott be. A Földközi-tengeri depresszió a mi területünkön a nagy légnyomás uralmát nem tudta megszüntetni s így a vele kapcsolatos időjárás háborítatlanul tartott tovább.

Nappal kissé felhős volt az ég, olykor kissé erősebb keleti szél is fujt s a hőmérséklet kissé emelkedett. Az éjjeli minimum nem ért el oly mély értéket, mint az elmúlt nap (2.8 C.), mert a levegőben lévő nagymennyiségű pára kicsapódásával a harmatképződéssel felszabadult meleg ezt megakadályozta. A nappali maximum 14.4 C. volt. A talajtól 5 cm-re 18.0 C.

Továbbra is nappal kissé felhős, este és éjjel derült idő várható nap papi felmelegedéssel és éjjeli erős lehűléssel.

Később esetleg változékony idő csapadékkal.

x Legszebb családi képek Liener Bélánál!

— **Köteles-e a nő férjét követni — a Sarkvidékre?** Fogas kérdéssel kell megbirkóznia a bridgeparti házassági bíróságnak. Egy Mary Findley nevű asszony ellen indított vádlóper a férje hűtlen elhagyás címén, mert az asszony nem akarja őt az északi sarkvidékre követni. Findley prémvadásznak csapott fel és Quebec állam legészakibb részébe költözött. Felesége azonban, minthogy ott negyven fok hideg van, nem ment vele. A bíróság egyelőre nem tudja, hogy milyen döntést hozzon, mert az amerikai törvény szerint a nő csak idegen világrészbe nem köteles a férjét követni, viszont a 40 fokos hideg is elég nyomós ok a nemkövetésre.

x **Szűreti mulatság ma este a Korona díszteremben**, az új tánctanfolyam hétfőn veszi kezdetét. Tisztelettel

— **A „Bethlen Gábor Kör” rendkívüli közgyűlése.** A „Bethlen Gábor Kör” 1928. október hó 7-én, délelőtt 10 órakor tartja rendkívüli közgyűlést, új helyiségében, (Ferenc József út 26.-a) széf, Kossuth gyógyszertár fellett, a Gambrius átjárónál), melyre minden tagot és a kör munkája iránt érdeklődő nagy közönséget tisztelettel és szeretettel meghívja az **Elnökség.**

x **Néhai Farkas Győző ev. lelkesz hagyatékainak elárúsítása.** Felsőruhák, fehérneműek, bútorok, képek, könyvek stb. Ev. lelkesz lak, Miklós u. 3. szám, délelőtt 10—11 óráig, délután 4—6 óráig.

— **Baleset a macska miatt.** Kulcsár Eleket, az ibrányiak kisbíróját lapockatöréssel szállították a nyiregyházi Erzsébet kórházba. A kisbíró balesetét egy macska okozta. Kulcsár ugyanis biciklin igyekezett hazafelé az ibrányi főúton, amikor egy kóbor macska került elébe. A kisbíró ki akarta kerülni az állatot, de már késő volt, a macska a kerékpár alá került. Amikor Kulcsár gépe átment a macskán, a bicikli felborult, a kisbíró az úttestre vágódott és eltörte lapockáját.

x **Ruhaosztás a menhelyi gyermekek részére.** A m. kir. állami gyermekmenhely kötelékébe tartozó debreceni gyermekek téli ruházatának a kiosztása folyó hó 8, 9 és 10-én, azaz hétfőn, kedden és szerdán, reggeli 8 óra és délután 6 óra között történik a menhelyben. Gyermektartási könyvecske elhozandó.

Per a lóversenyi első díjért, egy ezüstserlegért

A díj nem a ló tulajdonosáé, hanem a lovasé, állapította meg a bíróság

Nagyon érdekes pert tárgyalt pénteken a debreceni kir. járásbíró ságon Szőgyéni járásbíró.

Peres feleként Csuth István vámospécsi levente és Bóde Gyula vámospécsi hentesmester jelentek meg a bíróság előtt. A pernek — amely egy ezüst serleg körül forgott — még a debreceni leventeversenyekre nyulnak vissza a zelöz ményei.

Ekkor történt ugyanis, hogy az Országos Testnevelési Tanács értékes díjat egy ezüst serlegét tűzött ki, a legjobb lovasnak. Az ezüstserleget Csuth István vámospécsi levente nyerte meg, aki Bóde Gyula hentesmester lovát lovalgolta.

A verseny után Bóde hentesmes-

ter előállt azzal, hogy a díj, az ezüstserleg őt illeti, amennyiben az ő lova futott be elsőnek.

A pénteki főtárgyaláson a bíróság e kérdésben kihallgatta szakértőként Lóránt Józsefet, a debreceni Lovaregylet kiváló főtárgyalóját, ak véleményében előadta, hogy a lovasversenyen a tiszteletdíj mindig a győztes urlovasé, s nem a ló tulajdonosáé.

A bíróság a szakértői vélemény elhangzása után ítéletet hozott és pedig elutasította Bóde keresetével, a vitás ezüstserleget Csuth leventeoktatónak ítélte oda. Ezenkívül elmarasztalta a bíróság Bóde Gyula hentesmestert a perköltségekben is.

— **Az aradi vértanúk ünnepe a zsidó reálgimnáziumban.** Az október hó 6-ra eső zsidó ünnep miatt már pénteken, október hó 5-én tartott kegyeleti ünnepélyt az aradi 13 tábornok emlékére, a zsidó reálgimnáziumban. A tanuló ifjúság délelőtt a tanári kar vezetésével, az intézeti zászló alatt kivonult a honvédtemetőbe, ahol dr. Haász Imre tanár mondott lendületes emlékbeszédet. A tanulók az alkalomhoz illő hazafias költeményeket szavaltak, az iskolai énekkar a nemzeti Hisszekegyet és a Himnuszt adta elő.

x **Smirnov Sergej orosz-gárdatiszti Volga zenekara ma este mutatkozik be a Városház étteremben.** Hazájukból elüldözött, a zsarnok kommunisták által földönfutóvá tett orosz cári gárda tiszték zenekarának lesz ma, szombaton este a bemutatkozó hangversenyük a Városház étteremben. A nagy orosz síkságon, a hópihék országában születtek azok a gyönyörű melódiák, amelyek ma este felcsendülnek, a caritisztek hangversenyein. — Nemcsak muzsikálnak, hanem gyönyörű hangjukkal is kísérik fogják az előadott darabokat. Eredeti orosz táncokat fognak bemutatni. Ezenkívül minden magyar és külföldi ujdonság is szerepel műsorukon. Tavaly a színházban forró tapsokat kaptak minden dalukért a közönségtől. Hisszük azt, hogy ma este és a következő napokon is kitüntető meleg fogadtatásban lesz részük a nagyszerű orosz együttesnek.

— **Ma van a Kossuth dalkör októberi hatodik ünnepélye.** Mint már jeleztük ma este 8 órakor tartja a Kossuth dalkör gyászünnepélyét a Függetlenségi Körben, az aradi vértanúk emlékére. Az ünnepi szónok Siposs Imre ref. lelkesz lesz. Madar Zoltán s-lelkesz alkalmi költeményt szaval és a dalkör éneke zárja be az ünnepélyt.

— **Egy hónap helyett 8 nap.** Vértesi Sándor debreceni asztalosmestert ez év elején a debreceni kir. törvényszék sikkasztás címén egy hónapi fogházbüntetésre ítélte, mert a végrehajtó által lefoglalt bútorokat árverés előtt eladogatta. Felbevezés folytán került ez az ügy a debreceni kir. ítéltábla elé, ahol a bíróság a törvényszék ítéletét megváltoztatta és az egy hónapi fogházbüntetést 8 napi fogházra szállította le.

x **Hrabéczy plissében is vezet, géplissé, művész plissé.**

— **Segélykérés.** Egy szegény családfenntartó nőnek sürgősen 50 pengő kölcsönre volna szüksége. Fedezetet tud nyújtani. Címe: Mester ucca 3. sz. üzlet.

— **Hirdetmény.** Közlöm a város érdekelte lakosságával, hogy a m. kir. kereskedelmi miniszter ur 73558—1928. XI. számú rendeletével az országos vásárra szánt áruk munkaszüneti időben való csomagolása, ügyben az alábbiakat rendelte el: Az országos vásárra szánt árut a vásárra indulás időpontját közvetlenül megelőző, legfeljebb három óráig az időben szabad az üzlethelyiségben, műhelyben, raktárban stb. csomagolni továbbá járműre rakni, a vásáron el nem adott s az iparos (kereskedő) telep helyére visszazárolt árut pedig a megérkezést közvetlenül követő legfeljebb három óráig az időben is szabad az üzlethelyiségben, műhelyben, raktárban stb. kicsomagolni, kizárni és elhelyezni, amely időben az ipari munkának (az árusításnak) — egyébként szünetelni kell s az üzlethelyiséget, műhelyt, illetőleg raktárt zárva kell tartani. Dr. Vass Károly városi tanácsnok, az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetője.

Nagyváradai Körös partján

Nagyváradai Körös partján
De régen nem jártam...!
Pedig, pedig valamikor...!
Órák hosszat álltam...

Nagyváradai Körös partján
Most álmomba járok,
Valóságban nem mehetek!
Meggátol egy árok!...

Nagyváradai Sebeskörös
Vadvirágos partján,
Valaki rám hlába vár...!
Hlába sír árván.

Oláh Sándor.

x **Legszebb gyermekképek Liener Bélánál!**

— **Elvesztette szemüvegét** egy kis iskolás leány, aki október hó 2-án a Vigkedvü Mihály uccai iskolából a Baros uccán, a Bocskay-téren át ment hazafelé. A becsületes megtaláló vigye el a szemüveget a nevezett iskola első osztályu tanítónőjének. — Istennek tetsző dolgot végez vele.

— **Előállított cselédleány.** Tegnap éjjel az egyik garniszállodából előállította a rendőr B. Lidia tiszadereci állás nélküli cselédleányt, aki egy fiatal emberrel együtt vett szobát. A cselédleányt, akit 6 évvel ezelőtt kitiltottak Debrecen város területéről, őrizetbe vették s az eljárás ellene megindult.

Figyelem! Kérjen Aspirin-tablettát vásárlásánál kifejezetten eredeti „Bayer”-csomagolást. Ez szavatol a valóságért.

— **Miklós herceg szökése miatt újra megezenurazzák a leveleket Romániában.** Ismeretes már, hogy Miklós román herceg, a régen tanács tagja és Mihály király gyámja, egy nővel Párisba szökött. Romániában óriási riadalmat keltett a herceg szökése, aminek a természetes következménye az lett, hogy a kisebbségeket folytató rendszabályokat még jobban megszigorították. Magyar kisebbségi polgároknak a külföldre szóló útlevel megszerzése egyenesen lehetetlen és amint most a hozánk érkező panaszokból értesülünk, a román kormány újra életbeléptette a titkosan, de annál biztosabban működő levélcenzurát. A Magyarországból érkező, vagy oda címzett leveleket, ha súlyuk, vagy egyéb miatt gyanúsaknak látszanak, megint azonnal felbontják.

— **A Magyar Hét egész tiszántúli megszervezéséről** rendkívül érdekes beszámolót közöl a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúl egyetlen közgazdasági hetilapja. Behatóan foglalkozik a sütőipari törvény módosításával, az aszfaltkarral stb. Közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, pályázati hirdetményeket, versenytárgyalási, pályázati hirdetményeket, versenytárgyalási eredményeket, közgazdasági híreket stb. A mai mozzalmak ipari és kereskedelmi életnek mindenkit érdeklő hí tükret adja a lap. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem nélkülözhetetlen minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek stb. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúlon!

Schuschitzky János és Társa

Debrecen, Ferenc József ut 22-24. (Debreceni Első Tak. palotájában)

mint a **Salgótarjáni Kőszénbánya R. T.** kerületi kizárólagos vezérképviselője, szállít

elsőrendű salgótarjáni darabos szenet, porosz kőszén, bányas- és gázkoksot, tűz fát

nagyban és kicsinyben.

Telefon: 1248, 1262.

PAUL VERLAINE:

Bús szememre száll...

Bús szememre száll
halálós éji álom.
Minden remény már
elszállt, hazugra váln...

Zsong a fájdalom,
szemem a multba réved.
A mult sok bűja lom;
s a jövő sem csillant képet.

Bús bölcső vagyok,
s Valaki ringat egyre.
Csak sirmécssem ragyog;
s úgy hív Valaki messze...

DEMJÉN JÓZSEF.

Gyászrovat

Ma délután temetik ifju Széll Istvánnét. Hírt adtunk már arról, hogy ifju Széll István ny. városi tisztviselő és író felesége hirtelen elhunyt. Temetése tegnapi volt kitűzve, de hatósági intézkedés következtében a temetés időpontját elhalasztották. Ifju Széll Istvánné hült temetése ma, szombaton délután 4 órakor helyezik örök nyugalomra, a Kossuth uccai temető halottasházából.

Marjai Imre élt 12 hónapot. Temetése folyó hó 6-án, délután 2 órakor lesz a Diószegi út 10. szám alól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Csurka, „Kegyelet” temetkezési váll. rendezi.

Vigh István élt 23 évet. Temetése folyó hó 7-én, délután 3 órakor lesz a Baross ucca 8. szám alól a ref. egyház szertartása szerint a Péterfia uccai temetőbe — A temetést Gebauer Károly és T-sa. temetkezési váll. rendezi.

Szatmári Béluska élt 3 hetet. Temetése folyó hó 6-én, délután 4 órakor lesz a Péterfia uccai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint. — A temetést Fehértói temetkezési váll. rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jóismerősöknek kik felejtetetlen leányunk temetésén megjelentek és fájdalmunkat enyhíteni óhajtották, ezúton fogadják hálás köszönetünket. Som család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak akik néhai szeretett férjem, illetve édes jó apánk elhunyt alkalmából részvétükkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, továbbá az Ipartestület, a Kamara, az Iparoskör és az Iparos dalárda tagjainak a temetésen való részvételért, illetve közreműködéséért és kifejezett részvételéért ezúton mondunk hálás köszönetet. Özv. Asztalos Istvánné és gyermekei.

— Izzó vastömb agyonütött egy kazánkovácsot. Budapestről jelentik: A Ganz Danubius-gyár Váci úti telephelyén súlyos szerencsétlenség történt. Egy hatalmas izzó vastömb leesett a daruról, Zarga József kazánkovács fejére. A szerencsétlenül járt kazánkovácsot betört fejjel nyomban a Rókus-kórházba vitték, de már nem lehetett rajta segíteni s a műtőasztalon kinszenvedett. A szerencsétlenség ügyében megindult a nyomozás annál is inkább, mert a szerencsétlenség áldozatát hatósági intézkedés nélkül szállították a kórházba.

Az uccára kerülnek az állásnélküli cseléd-lányok, mert nincs Debreczenben cselédotthon

Többször rámutatott a „Debreczen” arra a szomorú helyzetre, amibe a vidékről feljött cselédleányok kerülnek. Ezek a lányok, kik munkát, állást keresni jönnek a városba, rendszerint pénz nélkül érkeznek meg és napokig eltart, míg végre alkalmazást találnak.

Az uccán csavarogva teljesen ki vannak téve a züllésnek és ez a szomorú helyzet elengedhetetlenül szükségessé teszi már Debreczenben egy cselédotthonnak a felállítását.

x Uriasszonyok, urileányok, szabni varrni Laborfalvy Márkus Lujza dívat szalonjában tanulnak, Rákóczi ucca 41. szám.

— Ford birtokába veszi a repülőpiacot. Az Instrasigeant jelentése szerint Ford elhatározta, hogy az amerikai repülőpiacot is birtokába fogja venni, úgy mint az automobil piacot. Egész sor repülőállomást tervez, amelynek középpontja a Michigan állambeli Detroit lesz.

— Ne kérd kölcsön a ruzst. Buschke professzor a berlini Vilchew klinika főorvosa, most cikket írt, amelyben amelyben felhívja a ruzst használó hölgyeket, hogy ruzspálcikájukat ne adják egymásnak kölcsön. Több eset fordult elő az utóbbi időben, hogy fiatal nők kölcsön adták egymásnak ruzspálcikájukat és ez vérbaajos fertőzésekre vezetett. A ruzspálcika vitte a baktériumokat az egyik személyről a másikra. Megemlíti a professzor, hogy ujabban különösen a diáklányok és a hivatalnoklányok között gyakori, — hogy ha valamelyiknek kifogy a ruzsa vagy otthonfelejté, a kolleganőjétől kér kölcsön. Ez pedig rendkívül veszélyes dolog.

— Sikeresen végződött a szélmalom-repülőgép bemutatója. Brüsszelből jelentik: A szélmalomrepülőgép feltalálója, La Civre spanyol pilótamérnök tegnap a brüsszeli repülőtéren is bemutatta találmányát. A kísérleteket ezekre menő tömeg nézte végig. A mutatványok nagyszerűen sikerültek s a szélmalomrepülőgép többször egymásután megismételte a függőleges le szállást. La Cierre ma délelőtt tovább folytatja európai körújtát s Berlinbe megy, ahol szintén be fogja mutatni találmányát.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Bartók János asztalos, fiu János. — Benke István hentes, fiu István. — Vég János klinikai szolga, I. Magda. Biró István magán hív. fiu Tibor. — Mile József Máv. fűtő, fiu József. — Kovács Kálmán áll. pénzt. t. I. Judit. Kovács Mihály cipész, fiu Mihály.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Rác Piroska ref. 7 éves, Basahalom ucca 11. szám. — Szatmári Béla ref. 17 napos, Fülöp ucca 2. sz. özv. Novák Károlyné ref. 81 éves, Eötvös ucca 88. szám. — Vigh István ref. 23 éves, Baross ucca 8. szám.

Tegnap éjjel két csavargó leányt fogták el a rendőrök. Kárász Ilona 27 éves és Kiss Mariska vidéki cselédleányok szintén feljöttek Debreczenbe munkát keresni, napokig nem találtak alkalmazást, pénzüik nem volt és lakást sem tudtak fizetni és így az éjszakát az uccán tölteni voltak kénytelenek. A csavargó cselédleányokat előállították a rendőrségen, ahol őrizetbe vették őket.

— Álljon meg néhány perere, ha a Csapó ucca elején jár és nézze meg Lléner Béia fényképész szebbnél szebb képeit.

— Meghíusult betörés. Széll Kálmán református kántor, Kálvin-tér 5. szám alatti lakásának ajtaját ismeretlen tettes felakarta feszíteni. A betörés azonban meghíusult, mert a betörőnek a lakás zárját nem sikerült kinyitni. — A tettest keresik.

— Kulturdélután az Iparoskörben. Az Iparosifjuság Önképzőköre, folyó hó 7-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel tartja az Ipartestület dísztermében megnyitó kulturdélutánját, a következő műsorral: 1. Megnyitó beszéd Tartja Sarkadi József alelnök. 2. Az iparosság kulturális fejlődését ismerteti dr. Tuster Ignác, felsőkeres isk. tanár. 3. Imádság. Jakab Ödöntől, Szavalja ifj. Bartha Sándor. 4. Magyar dalokat énekel Magyar Emmuska. 5. Dalok. Éneklő Dulka István. 6. Ne sikoltatok, Mentés Mihálytól. Szavalja Tóth Rózsika. 7. Dalok. Éneklő Vigh Pirike. 8. Vig dalok, előadja Ábel János. 9. A Bartalis tánciskola jóhírű zenekarának bemutató tánczene számai. Előadja Bartalis, Popper, Révész énekes jazz-trió. Az énekszámokat zongorán kíséri Révész Sándor. A kulturdélutánra beléptidj nincs Elnökség

— Négy száz tanulója van a zsidó reálgimnáziumnak. A zsidó reálgimnázium, amely az idén lépett be élete nyolcadik évébe és érte el a fejlődése teljességét, tanulói létszám tekintetében is szinte teljesnek mondható. — Szeptember hó 30-ig ugyanis 400 tanuló frakozott be az I.—VIII. osztályba. Ez a létszám távol áll a ref. gimnázium, több mint 700, a rk. gimnázium több mint hatszáz tanulójától de a reáliskola kb. 400 főnyi népességét már eléri és mindenestre kétségtelen bizonyítéka az iskola létjogosultságának és egészséges fejlődésének. Az iskola fejlődésének egészséges voltát a tanulók egyenletes megoszlása is bizonyítja, mert körülbelül 50 jut egy osztályra. Érdekesnek tartjuk megjegyezni, hogy a tanulók közül 23 elszakított területről való, 12 pedig keresztény vallású. Ezek az adatok mind arról tanuskodnak, hogy Debreczennek feltétlenül szüksége volt egy negyedik fiu középiskolára és ha azt nem állítja fel a debreceni zsidó hitközség fel kellett volna állítani az államnak, a városnak, vagy más hitfelekezetnek.

Urológia, vese-, hólyag- és végbél-betegéknél

a természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan csökkent a székelési zavarokat. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a Ferenc József viz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Miniszteri elismerés
klinikai ápolónőknek**

A belügyminiszter Magyar Mária szakaltest, főápolónő, Grenda Mária, Resch Józsa, Pongrácz Józsefné és Kákonyi Rózsa ápolónőnéknek a debreceni belgyógyászati klinika szolgálatában, — a betegápolás terén több éven át kifejtett és eredményes munkájáért elismerését nyilvánította.

**A Műpártoló Egyesület
őszi tárlata**

Vasárnap délelőtt nyílik meg a városházán a Műpártoló Egyesület őszi tárlata, amely az eddigieknél is nagyobb arányúnak ígérkezik. Az egyesület különös gondot fordít a kiállítás megrendezésére, hogy vidéki városok polgármestereinek bemutatthassa városunk képzőművészeti színvonalát. A tárlaton részt vesznek a helybeli és vidéki művésztalálók.

Az Egyesület ez alkalommal is nagyértékű műtárgyakat sorsol ki a tagok között, akik a kiállítást díjmentesen látogathatják. Tagsági jegyek a kiállítás pénztáránál. Az egész nap nyitva levő tárlat a hó végén zárul.

x Könyvujdonságok: Magyarország művészeti emlékei, Erdősi: Napsütéses Indiában, Harmsworth Magyarország, Gulyás Pál: Misztikus ünnepek asztal, Bonsels: Tündérvilág, Szilárd János: Családi örömök. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga ucca sarok.

x Hrabéczy plissében is vezet, géplissé, művész plissé.

— Eremmérközés vasárnap a DTE pályán PIFC Jókay félnegy órakor. Felkérem a PIFC összes játékosait, hogy vasárnap félhárom órakor a DTE pályán jelenjenek meg a Jókai ellen. — Krecz, T. Orosz, Készler, Póll, Juhász, Haja, Simon. Kérem a pontos megjelenést. Intéző.

— Ellopták a lovat. Kovács József nyulási lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy udvaráról ismeretlen tettes ellopta lepányvázott lovat. A rendőrség megindította a nyomozást a lólovaj kézrekerítésére.

Korpás fejbőrt

és hajhullást eredményesen kezelnek speciális gyógy-móddal, uraknak is.

Komárominé József kir. herceg ucca 3. sz.

Poloskairtást

ciángázzal hatósági felügyelettel, vagy szabadalmazott folyadékserrel lakások vizsgálatát isfelelősséggel vállalom. Féregirtószert kapható. Nánássy István teregirtó. Kossuth-u. 47. Telefon 841. Tessék hívni.

Ha takarékos akar lenni, cipő szükségletét

Grünwaldnál kell venni.

Kizárólag saját készítésű raktár férfi-, női- és fiucipőkben. Sas ucca 4. szám. Kölcsönös Segélyző palotában.

Kító' oncolják Magyarországról a megszállott területekről Debrecenbe szökött cigányokat

Megírta a „Debreczen“, hogy a csendőrség letartóztatta Lakatos László, Lakatos Imre, Lakatos István, Lakatos Sándor, Gazi András és Linka István cigányokat, akik megszállott területekről Erdélyből szöktek át a trianoni határon. Az elfogott cigányokat a határszélén elkövetett lopások elkövetésével gyanúsították és a járásbíróhoz kísérték. A járásbíró azonban bizonyítékok hiányában felmentette őket a lopás vádjáról és átadták a rendőrségnek a hat cigányt. A kihágási rendőrbíró tiltott határátlépésért 10 napi elzárásra ítélte a cigányokat, akik azzal védekeztek, hogy katonaszökevények. — Most töltötték ki büntetésüket. De miután az országban való tartózkodásuk nem kívánatos az idegenellenőrző osztály kiutasította az ország területéről és ma toloncuton kísérik a hat cigányt a határig, ahol átadják őket a román hatóságoknak.

A szívét járta át a kés

Lefolytatták a vizsgálatot a halálosvégi sárrétudvari késpárbaj ügyében.

Részletesen beszámoltunk arról a halálosvégi késpárbajról, amely csütörtökön reggel történt Sárrétudvariban. Megírtuk, hogy két cigány Makula András és Balog Antal, régi haragosok összevesztek, amelynek során kést rántottak s Balog leszúrta ellenfelét.

A halálos verekezés után a sárrétudvari csendőrség telefonon tett jelentést a debreceni kir. ügyésznek, ahol indítványozták a vizsgálóbírósnak a helyszíni vizsgálat lefolytatását és az elhalt holttestének a felboncolását.

Ezek alapján a debreceni kir. vizsgálóbíró elrendelte a boncolást és a helyszíni vizsgálat foganatosítását. — Csütörtökön délután Tóth János dr. helyettes vizsgálóbíró, Horváth Arthur dr. törvényes orvosszakértő társaságában a helyszínt utazott.

Mig Horváth Arthur dr. a boncolást végezte, addig Tóth János dr. helyettes vizsgálóbíró kihallgatásokat eszközölt. A boncolás megállapította, hogy az elhalt szívén járta át a kés azonnali halálát okozta.

A szemtanúk kihallgatása során megállapított nyert az a fontos körülmény, hogy az elhalt volt a támadó fél. Makula András támadt rá Balogh Antalra s ő rántotta elsőnek a kést is. Balogot már súlyosan megsértette a felelő Makula, amikor az kést rántott.

Balogot a vizsgálóbíró helyettes a kihallgatás után letartóztatásba helyezte s elrendelte, hogy a debreceni fogdába szállítsák be.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.
Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.
Egy téglal ára — — — — 1 P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P
Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**
Arany Egyszarvu gyógyszerárban Debrecen, (Színház mellett).

SPORTHIREK

AZ ATTILA CSAK FELTÉTELESEN JÁTSZA LE A BOCSKAYVAL A VIDÉKI KUPA MECCSET

A miskolci „Reggeli Hírlap“ írja a következőket: A Vidéki Kupa mérkőzések körül az utóbbi időben látható sokféle verzióhoz a legutóbbi napokban az az újabb hír jár, hogy az Attila annak ellenére, hogy a többi második ligabeli vidéki egyesületek az elsőosztályú egyesületek jogtalan feltételei miatt nem kívánják résztvenni a Vidéki Kupában, mégis részt vesz a Vidéki Kupa mérkőzésein és már ma is állapodott a BocsKayval, hogy mérkőzésüket november 11-én Miskolcon lejátszák. Érdeklődtünk az Attila vezetőségénél erre a hírre vonatkozólag, ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az Attila csak feltételeken egyezett meg a BocsKayval a mérkőzés lejátszására vonatkozólag, még pedig úgy, hogy a miskolci mérkőzésen megadják a BocsKaynak az első ligabeli egyesületek által kikötött költségmegtérítést, de fenntartják a jogot magukra arra, hogy a tavaszi revansmérkőzésen ugyanolyan összegre tartssanak igényt. Abban az esetben természetesen, ha a többi második ligabeli egyesületek utólag mégis belemennének az előirt feltételekbe, az Attila is csak az így közösen megállapított költségmegtérítést kérné. A BocsKay az Attila ajánlatára eddig végleges választ nem adott és így a november 11-iki Attila-BocsKay mérkőzés és egyáltalában az Attilának a Vidéki Kupa mérkőzéseiben való részvétele még bizonytalan.

Bíróküldés a vasárnapi mérkőzésekre
DVSC—DEAC: Róth Miklós, NSE—DKASE: dr. Kupinszky Sándor, TM, OVE—NyKISE: Szabó Kálmán, Debreceni Husos—Ny. Vasutas. E mérkőzés helye még bizonytalan. Debrecenben Görgey, Nyiregyháza pedig Földes lesz a mérkőzés bírja. Székgyár FC—NyÖTSE. Helye szintén bizonytalan. Debrecenben Szántó, Nyiregyháza Hajdu vezető a mérkőzést. P. Máv.—Homokkert FC, Bíró: Szécsi Márton. Hajduszoboszlói levele SF—BIKSE—Pauló István. E mérkőzés lejátszása is bizonytalan, mert a szoboszlói ujonnan alakult egyesület játékosainak igazolása még nem érkezett meg a szövetségtől. KSE—DTE (Kisvárdai). Bíró Nagy Sándor.

A DEAC atletikai klubversenye

A Debreceni Egyetemi Atletika Klub vasárnap délután 3 órai kezdettel rendezte meg az egyetemi sporttelepen ez évi atletikai klubbajnoki versenyt. — Ezen a versenyen mutatkoznak be az új egyetemi atléták, akik mellett természetesen a DEAC régi, kipróbált atlétái is indulnak.

Milótay az országos amatőr-válogatottban

Vasárnap lesz Bécsben a két ország amatőrjeinek válogatott mérkőzése. — Tegnap este állította össze Kertész szöveg, kapitány a magyar amatőr válogatottjait, melynek az az érdekessége, hogy három vidéki játékos is be van állítva, köztük Milótay NyETVE.

Milótay Soponyai Mittelmann
Ellbogen Régnér I. Bobrik
Kovács Sebes Dobos
Savanyó Bogdán II.

A DKASE

vasárnap Nagykállóban játszik bajnoki mérkőzést az alábbi felállításban: Báthory, Weisz, Butkay, Beluch, Fried Juhász, Varga, Sarok, Kun, Ökrös, Kecskés, Herskovics, Hevesy. — Fenti játékosok 21 órára a nagyallozáson legyenek kint.

A DEAC 1928. évi atletikai klubbajnokságai.

A DEAC vasárnap délután három órai kezdettel rendezte meg az Egyetemi Sporttelepen 1928. évi atletikai bajnokságait a következő versenyszámokkal: 100 m síkfutás, 400 m-es síkfutás, 1500 m. síkfutás, 110 m gátfutás, magasugrás, távolugrás, súlydobás és diszkoszvetés. A versenyt külön rendezik meg a régi tagok és külön a juniorok részére. — Junioroknak azokat tekintik, akik 1928 szeptember előtt nem indultak a DEAC színeiben. Ide számítanak az összes gólyák, valamint más főiskoláról Debrecenbe került hallgatók.

A klubbajnokság többi számai: 200 m-es síkfutás, 800 m-es síkfutás, ugrás és gerelyvetés október 18-án 220 m-es gátfutás, rúdugrás, hármasugrás és gerelyvetés október 18-án délután ugyancsak három órai kezdettel lesz az Egyetemi Sporttelepen.

A DEAC atletikai szakosztálya ezúton is felhívja a Tisza István Tudományegyetem hallgatóit, akik atletikával már foglalkoztak, vagy a jövőben foglalkozni akarnak, hogy a klubbajnoki versenyen mindannyian álljanak starthoz és kérjék felvételüket a DEAC-ba.

FELHÍVÁS.

A DTE ma este pontosan 9 órakor játékos értekezletet tart a Köstner-féle étteremben. Tártya: a vasárnapi KSE mérkőzés, ahová a csapat reggel fél 8 órakor indul.

KÖZGAZDASÁG

Utmutatás a helyes szüreteléshez

A szőlőgazdának a legnehezebb termelési és értékesítési viszonyokkal kell megküzdeni, szükséges tehát arra törekednie, hogy minél tisztább és jobb, a fejlett izlésnek minél megfelelőbb bort állítson elő. Ez a helyes szüretelési eljárással és borkezeléssel érhető el.

A földművelésügyi miniszterium ezirányú kiadványa, melyet minden érdeklődő részére megküld a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecen (Hunyadi u. 5.), részletes oktatást és utmutatást ad különösen pedig a következő fontosabb részletekre terjeszkedik ki:

1. A borház és pince kitértése.
2. A szüretelő edények megtisztítása.
3. A szüret és feldolgozás alkalmával használatos gépek és eszközök.
4. A szüret lefolyása.
5. A válogatás.
6. A leboncolás.
7. A zuzás.
8. A sajtolás.
9. Az erjesztés.
10. Az első fejtés.

Mindezen rendkívül fontos tudni valók pontos betartása nélkül élvezésre alkalmas bort előállítani nem lehet s ezek nélkül továbbra is dohos, penészes marad a bor, mely a legrövidebb időn belül megromlik teljesen.

Terményfőzde.

Készítési hivatalos árjegyzései:
Buza tiszai 77 kg 26.40—60, 78 kg 26.60—80, 79 kg 26.85—27.05, 80 kg 27.10—20, felsőtiszai 77 kg 26.35—55, 78 kg 26.55—75, 79 kg 26.80—27.00, 80 kg 27.00—10, fejmegyei 77 kg-os 26.25—45, 78 kg 26.45—70, 79 kg-os 26.70—90, 80 kg 26.90—27.00, dunán-

tuli 77 kg 26.25—45, 78 kg 26.45—70, 79 kg 26.70—90, 80 kg 26.90—27.00, pestmegyei 77 kg 26.30—50, 78 kg-os 26.50—75, 79 kg 26.75—95, 80 kg-os 26.95—27.05. — Pestvidéki rozs: 24.80—24.90, egyéb rozs 24.80—24.90, takarmányárpa I. 26.75—27.00, takarmányárpa II. 26.50—26.75, felsőmagyarországi sörárpa 28.25—28.75, egyéb sörárpa 27—28.00, köles 26—27.00, repce 45.50—46.00, tengeri 31.20—31.50, zab I-a 26.50—26.75, zab II-a 26—26.25, korpa 20—20.25, incerramag 155—170, lóheremag 190.

Határidőzlet: Buza: október 26.36, 40, zárlat 26.40—42, március 29.30, 06, 02, 14, zárlat 29.04—06, májusra 29.76, 82, 74, zárlat 29.74—76. Rozs: október 25.44, 46, 48, zárlat 25.46—48, március 27.88, 84, 80, 78, zárlat 27.80—27.82. Tengeri: július 30.00, 28.98, 30.02, 04, 16, 18, zárlat 30.18—30.22, május 29.30, 40, 38, 52, 54, 50, zárlat 29.52—54.

Ferencvárosi sertésvásár.

Maradvány 1274, felhajtás 76, eladott 310, könnyű 156—164, nehéz 182—186.

Valuták

Angol font	27.88
Belga frank	79.75
Cseh korona	17.02
Dán korona	153.00
Dinár	10.06
Dollár	572.75
Francia frank	22.55
Holland forint	230.10
Lei	3.50
Lira	30.10
Német márka	136.75
Osztrák schilling	80.775
Svájc frank	110.45
Spanyol peseta	93.80
Norvég korona	152.95
Svéd korona	153.45
Lengyel zloty	64.35

Országos vásárok sorrendje

Október 7-én, vasárnap: Alpár, Izsák Jászdóza (vásárok megtartása bizonytalan), Kiszombor, Kötgyán (marhavásár nincs), Szeged, Tiszaföldvár, Marhavásár és kirakodóvásár: Senyeháza. Október 8-án, hétfőn: Csöge, Domb rád, Fadd, Győr, Kerekegyháza, Kömlő, Mágocs, Mezőcsát, Nagybajom (sertésvásár nincs), Nagykőrű, Rakaca, Sárkeresztúr, Tarpa, Vác, Állatvásár: Dévaványa, Kirakodóvásár: Nagymaros. Október 9-én, kedden: Apostag, Baktó (sertésvásár nincs), Gáva, Godisa, Gönc, Kéty, Mihályi, Nagyhasánsy, Tápióbicske, Tiszaroff. Kirakodóvásár: Dévaványa.

Szerkesztői üzenetek

„Mért, — miért?, Keresd föl!“, — versei még igen kezdetlegesek, Próbálgon egyszerűn írni és főleg sokat, sokat olvasni és tanulni kell, még.

Vajjon szeretsz-e? — Egész biztos, hogy ha a kérdéses valaki elolvasta ezt a versét a fatális irishibák végleg kiábrándítanak a szerelemből.

„A kongó harangok“, — Ön tud írni, de jobban válassza meg a témáját és főleg óvakodjék attól, hogy komoly írásba műterem, vagy cégnek reklámozni belekeverését valaki is félre magyarázza.

Major Árpád. Versét a közlendők közé soroztuk, csupán a címét változtattuk meg, mert így találtuk helyesnek.

Mátyás kifogástalanul fest. mos. tisztít Péterfia ucca 8. Hatvan-u. 43.

Téli kabátot, Téli öltönyt Téli felöltőt, Téli fiukabátot már most vásároljon,

mert nagyon olcsón kapja Debrecen legnagyobb férfi-, fiu-
ruhaáruházában, a

Magyar Ruhaiipar-nál

közvetlen a Bika-szálló épületében.

FIGYELEM!

Olcsó uri és egyen- ruha szabóság.

Ha olcsón és jól akar ruházkodni, ne
sajnálja a fáradságot felkeresni

Reich Márton

uri és egyenruha szabót, hol a leg-
újabb divat szerint készítik ruháját,
hozott szövetből már 22 pengőtől
készít öltönyöket. Egyesületek, tisztvi-
seik és sportemberek 20 százalé-
kedvezményben részesülnek.

Piac ucca 58. szám. II. lépcső,
I. emelet 19. ajtó.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít

Neumann Péterfia ucca 17.

Szörmeárúk

lipcsei összeköttetésem révén pesti
árban szerezhetők be.

Adler szücsnél

Batthyányi ucca 2.

Gazdák figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a vevő-
közönségeimet, hogy az őszi
és téli férfi, fiu és gyermekruhákkal elkészültem. Figyelmébe ajánlom, hogy
mielőtt ruhaszükségletét beszerezné, saját érdekében kérem tekintse meg
dusan felszerelt raktáramat. — Pontos kiszolgálás! — Szolid árak!
Páll Mihály férfi szabó Csapó ucca 11. szám.

Meglepően olcsó árak az

Esernyőház-nál

Piac-u. 83. Király-u. saroképület.

Nagyválaszték
eső- és divat-
ernyőkben

Athuzás, ja-
vítás gyorsan
készül.

Elhalálozott

férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázási kutszivattyúk szerelési vállalatát Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével tovább folytatom. Mosdók, fürdőszobák berendezését és szivattyúkutak felszerelését és minden e szakmába vágó javításokat a legolcsóbban vállalom. Költségvetéseket díjtalanul ajánlok.

Özv. EMERICH VILMOSNÉ
Arany János-u. 16. Telefon 10-12.

Házhelyek

Kedvező vásárlási alkalom!

A Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet tulajdonát képező és a Monostorpályi ut. valamint Gróf Vécsey utca sarkán elterülő szőlő ingatlanból még néhány, 300 öl területű házhely eladó.

Érdeklődők és házhelyhez juttattak a házhelyek ára, valamint az igen előnyös havi fizetési feltételekről a hivatalos órák alatt. — Kossuth utca 8. szám alatt. — az intézet helyiségében felvilágosítást nyerhetnek.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg-utca 1., Arany-Bika-épület. Egyszer fizet és köznap két lap: a DEBRECZEN és TISZÁNTULI HIRLAP, vasárnap három lap: a DEBRECZEN, TISZÁNTULI HIRLAP és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG közli apróhirdetését. Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88 sz. telefonszámunk alatt kaphat

Levelezés

SZÓRAKOZTATÓ
partnert keres díszing-
vált ur személyében fia-
tal asszonyka. „Gaval-
lér” jeligére. 1330

Állást kereső férfiak

NYUGALMAZOTT
máv. altiszt pénzbesze-
dői, árukirós, hiv. szol-
ga, laboráns vagy fizeté-
ses házmesteri állást
vállal. Családos, Miklós
ucca 35. 1344

Betöltendő állás nők részére

TÖMEGFŐZÉSSEN
jártas szakácsnő felvé-
tetik Bihar vármegye
közkórházához. Jelent-
kezni lehet a kórház
gondnokánál Berettyó-
újfaluban. 3-a

A „KAROLA”
hölgyfodrász szalonban
(Werbőczy ucca 2.) ki-
váló férfi hölgyfodrász
dolgozik. Olcsó árak.
Hajvágás 80, ondolás
120, fejmosás 80, mani-
kür 50 fillér. Bérlet-
váltásnál nagy enged-
mény. 817

EGY

ügyes minden eseléd
leányt azonnal felve-
szek. Kut u. 1. sz. há-
tul az udvarban. 1342

HÁZMESTERNEK
keresek magános asz-
szonyt, lakást adok. —
Csapó ucca 86. 1999

KISZOLGÁLÓNÓT
vagy fiatal segédet, ki-
nek megfelelő gyakor-
lata van, azonnali be-
lépésre keresünk. —
Deutsch Albert és Fia.
1331

BEJÁRÓNÓT
keresek. Jelentkezés Si-
monyi-ut 21. számnál
reggeli órákban. 1312

TISZTESSEGES
és szorgalmas fiatal be-
járóné kerestetik. Péter-
fia 64. keresztépület.
1334

Betöltendő állás férfiak részére

HENTES.
taruló felvétetik. Péter-
fia 59. 1306

PENZ
spitkezési és bekebe-
ezésre kölesönt köz-
retit Cseley irodája
Cseley irodájában. Egy-
malom utca 8. Telefon
2-09. szám.

FÉRFI-

szabóságát, gyors kézi
munkást, felveszük. —
Grünfeld Adolf és Társ-
sa, Piac ucca 37. 5-a

BIZTOSÍTÁSSAL
foglalkozó urak fizeté-
tés és jutalékra felvétet-
nek. Hatvan ucca 22.
szám. 1252

GARANTIA
képpes uriember utazó-
nak felvétetik, részlet-
szakmában jártas előny-
ben. Ajánlatok „Ügyes”
jeligével kiadóba. 1354

CIPÉSZ.
segédek textmunkára fel-
vétetnek. Boldogfalva uc-
ca 2. 1341

KIFUTÓ
fiut felveszék. Vigkedvü
Mihály u. 30. 1296

BETEGET
sétáltatni magas férfi
kerestetik 6-7-re. Pé-
terfia 65. 1300

LAKATOS-
segédet, ki stámászi-
munkát végez felveszék.
Nagy István, Széchenyi
ucca 6. 1315

ÜGYES.
rőfös segéd kisegítőnek
a helybéli nagyvásárra
felvétetik. Bónis, Csapó
ucca 18. 1302

Ajánlat

„MILODIN“

amerikai arckenőcs szappan powder

használatával teljesen megvédjük a női gyenge arcot, az őszi hideg szelek káros hatásától. — Törvényesen védve! Beszerezhető mindenütt. Jeszenszky Andor, Kosuth u. 1. 1238

SZÁRAZ

bükk, tölgy, gyertyántuzifa, szalon porosz-szén, bánya kokszt legolcsóbban Grünfeldnél. Csapó utca 16. Telefon 982. szám. 21/a

CSILLAROKAT

gyárt, legolcsóbb árban elad, átalakítást és új színezést vállal. Földvári, Széchenyi uca 55. szám. 32-a

MAGYAR

Köztisztviselők Ruházati osztályában közalkalmazottak és nyugdíjasok hat havi részleltetésre vásárolhatnak. Nagy vásztek, olcsó árak. Vár utca 1. 606

LAKATOS.

munkát elsőrendű kivitelben készítenek Piac u. 23. Főposta mellett. — Autógenhegesztés. — Tanulókat felvesznek. ifj. Lókody Sándor lakatosmester. Telefon 17—18. 27-a

HRABÉCZY

plissében is vezet, géplisse, művész plisse. 32-a

DEBRECZENSKY

árpitosnál. Halköz 8. Kész hencserék, diványok, matracok, bőr és berzseli fotelek állományon raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. Telefon szám 1700. 3-a

ISKOLA-

hegedűk, vonók, tokok, húrok, mindenféle hangszerárú és alkatrészek legolcsóbban beszerezhetők Szendrő Sándor hangszerárú raktárában, Batthyány uca 22. 24-a

3-4 MÁZSA

léna abrónes eladó. — Tiszántuli Hírlap. József kir. bereg u. 1. 24-a

OLCSÓBB

elt a sertésbús. 1 kg. övistes — vagy karaj .60 f. 1 kg. sódarbus sőt nélkül 2.60 f. 1 kg. ódar esontal 2.40 f. 1 kg. vékonyoldal 2.— f. kg. bőrös bus 1.40 f. Takács hentesnél. városi bérház. Simonffy-utca. 1838

TOLLAT.

nyulbőrt legmagasabb áron veszek. Fischer Ferenc, Honvéd utca 19. 1349

ABLAOK

minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyártási telepén, volt Szív uca 14. 1150

IRÉN

hölgyfodrász és manikűr szalon Batthyány uca 10. Olcsó árak. — Ondolálás, — manikűr, hajmosás, hajvágás. A közönség szíves pártfogását kéri. 1214

HENCSEREK

diványok, matracok, s paplanok, olcsón. Megrendelések, javítások jutányosan, Erdöss, Simonffy uca 31. szám, Tanuló felvétetik. 6-a

POROSSZÉN

prima minőségű, mászánként 6.80, hazaiszén jómínőségű mászánként 3.20 hazaszállítva Rosenfeld Kálmán Salétrom uca 12. Telefon 6-74. szám. 7-a

KOCSIKAT

egszebb kivitelben készítt, javítt, ócska kocsi vesz, elad Szentpéteri ocsigyártó. Bethlen u. 48. szám. 16-a

BÖRGARNITURÁK

berzselv fotelek legolcsóbban Szabó József kárpitos, Varga utca 1. szám 7/a

POLOSKAJAT

sváb-bogarat' egeret, patkányt 24 órán belül kiirtatja szabadalmazott irtószerelel nagyon olcsón. Járát érdeklében győződjön meg. Kapható Stern festőüzletben. Piac uca 10. (Bikájal szemben) 49-a

NŐI

kalapok jutányosan készítenek, alakítást vállal Turin, Piacsirta 41. 8/a

MÁTHEI

Erdre szerelőmester vállal központi fűtést, vízvezeték, csatornázás, — fűrdőberendezést és minden e szakmába vágó javításokat. Iroda és műhely Csapó utca 24. szám. Telefon 3—21. sz. 888

TIZENNEGY NAPIG

Annynál. Minden raktáron levő filcz és bársony kalapokból készszenál 10 százalékos kedvezmény, díszített kalapok 6 pengőtől, alakítás 3 pengő, Csapó u. 47. szám alatt. 56-a

NÉMET-FRANCIA

angol és általában minden nyelvtanítást, korrepetíciót, — önkészítést vizsgákra, olcsón és eredményesen. könnyű módszerrel vállalnak kiváló szakmák. Felvilágosítást nyújt dr. Kövesse József a „Debreczen“ szerkesztőségében, este 6—7 óra között. xx

TEGYEN

egy próbát Vegyen. — vagy javítottan Vargha órák és ókszerésznél. — Mester utca 12. Olcsó áron, ad órákat és ókszeréket. 37/a

GIMNÁZIUMI

tanár teljes ellátásra. — esetleg tartással vállal középiskolai tanulókat. Timár u. 23. xx

SZÁRAZ TÚZIFA

és szén, legolcsóbb beszerzési forrása Kovács Gyula telepe, Károly Ferenc József út 18-b) Telefon 4-64. 1-a

LEGMODERNEBB

szépségápolás — pár'si nédszerrel. — „Terka“ Kozmetikai intézetben, Piac uca 72. 1. e. 1380

TÖLGYFA,

bükkfa, főlvgva vagy hasábosan, porosz kőszén legolcsóbban megrendelhető Varga uca 11. szám. 1350

HÁROM-

hónapos kis fiamat valakinek kiadnám örökbe. — Ignác Juliánna, DMKE. 1307

ELVÁLLALOK

női és gyermekruha varrást. Cím a kiadóban. 1277

ÉPÍTETŐK!

László András kőműves és ácsmester tudásokra hozom lakások változtatását, melyet Monostorpályi-ut 7. szám alá helyeztem, kérem régi építetőim szíves pártfogását továbbra is. Ajánlom magam a nagy érdemű építetők figyelmébe, elvállalok minden e szakmába vágó új, talarozási és alakítási munkálatokat, levelezőlap meghívásra megyek. 600

ZONGORÁT

készítek, veszek, eladok, hangolok, javítok, cserélek. Rakovszky ozngorakészítő, Vigkedvű Mihály u. 35. Telefonhívó 11—33. 1337

EBÉDKOSZTOT

még korlátolt számban vállalok. Menü 80 fillértől. 1.20-ig. Házhöz is küldöm. Kut utca 62. 2/a

„KÉKMACSKA“

vendéglőben hurkaes-tély október 6—7-én, va-gyis szombatn és vasárnap. Szolid ár és pontos kiszolgálás. Tisztelettel a tulajdonos. 1276

TÚZIFA

vegyes, száraz, aprítva házhoz szállítva, ameddig a készlet tart 3.80 P. Hungária telep, Salétrom ucai helyivasutnál Telefon 14—34. 1169

KOCSIKAT

legszebb kivitelben készítt, javítt, ócska kocsi vesz, elad — Szentpéteri ocsigyártó, Bethlen utca 48. szám. 8/a

SOFFOR

vizsára szakszerűen. — műhelygáskorlattal csak Tisz gépműhely 18 év óta fennálló sofföriskolája készítt elő. Erzsébet uca 20. Telefon 9—01. 33 F

Lakás kereslet

EGY esetleg kettő szoba s előszobás lakást mellék helyiségekkel keresek. Ajánlatok „November 1“ jelígre a kiadóba kérek. 1275

Kiadó lakás

EGY

szoba, konyha, speiz október 15-re kiadó. Sámsoni ut 1. szám. 1130

KÉT

uccai szoba, konyha, kamara, pince különbejárattal kiadó. Bujdosó uca 34. 1263

KIADÓ

egy szoba félkonyhával azonnalra. Nap u. 4. sz. 1353

KIADÓ

szép szoba, konyha, speiz november 1-re. Szoboszlai-ut 4. szám-al, nyílt uj uca 8. sz.

KÉT

szoba, konyhából álló lakás november 1-re kiadó. Wesselényi uca 119. szám. 1339

KIADÓ

november 1-től Széchenyi kertség, Eröss Lajos uca 10. számú csőszház háza. Áll 2 szoba, szabadkonyhából. Értekezhetni Eröss Lajos uca 1. sz. a. 1294

UCCAI

szobás, konyhás lakás Szent Anna 33. alatt azonnal kiadó. 1335

KIADÓ

szoba előszobával, butorozva, fiatal párnak. Weiszné. Bundi utca 15. 1343

Butorozott szoba

BUTOROZOTT különbejáratu szoba 1—2 urnak kiadó. Hatvan u. 2. 1347

BUTOROZOTT

szoba kiadó szolid urak központon. — Simonffy uca 11. földszint 2. 1318

KIADÓ

uccai butorozott szoba, konyha. Csapó u. 105. 1313

CSINOS

butorozott szoba kiadó. Nap uca 11. 4. ajtó. 1293

KÜLÖNBEJÁRATU

szépén butorozott, tisztaszo-bát keresek. Ajánlatokat kérem ár megjelölésével „Uri ember“ jelígre a kiadóba. F. xx

BUTOROZOTT

különbejáratu szobát keresek központban, esetleg ellátással két főiskolai hallgató részére. Ajánlatokat „Gazdász“ jelígre a kiadóba kérek. xx

SZOLID

leányoknak butorozott szoba kiadó. Hatvan uca 50., keresztépület. xx

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba kiadó 1—2 uri embernek. — Széchenyi uca 15. emelet. 1324

EGYSZERÜ

butorozott udvari szoba kiadó. Király utca 5., I. balra. 1359

EGY

kis butorozott szoba — magánosnak azonnal kiadó. Darabos utca 25. 1355

KÜLÖNBEJÁRATU

kis butorozott szoba, villanyvilágítással, egy, vagy 2 személy részére, 20 pengőért kiadó. A Kollégiumhoz 12 percnyire. Vénkert, Domokos Lajos uca 6. szám,

Üzlet, műhely, raktár

AUTOGARAGE 5 kocsira egyenként kiadó. Mester u. 28. sz. 1346

ÜZLETHELYISÉG

forgalmas helyen kiadó. Érdeklődni Hatvan uca 1. I. emelet, ügyvédi irodában. 1147

EGY

elsőrendű étterem, száloda, nagy kerthelyiség, hatalmas leltárral, más vállalat miatt eladó. Cím a kiadóban. 31/a

JÖMENETELÜ

helybéli téglá és cserépgyár jórészben még kihasználatlan földterülettel, szarítókkaal, körkemencével és felszeréssel együtt eladó. Érdeklődés „Téglagyár“ jelígre a kiadóhivatásban. 1128

ÜZLETHELYISÉG

berendezéssel azonnal átadó minden elfogadható ártért, Bocskay-tér 12. Ugyanott új próbababa eladó. 1333

BIZTOS

megélhetést nyújtó üzlet helyiség borbély vagy más üzletnek azonnal kiadó. Csillag uca 87. szám. 1301

KIADÓ

Gyöngyvirág és Damjanics u. sarkon fűszerüzlet berendezéssel. — Gyöngyvirág u. 21. sz. 1337

Eladó

egy használt, de jókarban levő perzsakabát, Gyarmatynál, Rákóczi-u. 11. 1364

Eladó ingóság

EGY sárga bricska eladó. — Megtekinthető Bethlen-ucca 48. 1348

PERZSA-

bunda, kitűnő állapotban, erős alakra eladó. Végli szűcsüzletében. 1346

SZÉP

komplett cseresznyefaháló és egy fehérháló szobabutor, 1 villany-luszter eladó. Cím a kiadóban. 130

KIRAKAT-

rollóval, tokkal, üveggel nehéz bolti vasajtó és szárnyas üvegajtó, komplett eladó. Hunyadi u. 23. Telefon 5—51. 1295

HÁLÓ-

konyhabutor, főző edények elköltözés miatt olcsón eladók. Ujkert, Jerikó u. 57. sz. 1304

EGY

kabát eladó. Csígekert. 41. 1317

ELADÓ

egy tükrös ebédlő divány és két ócska ruhás szekrény: Csokonai uca 13. 1328

VALÓDI

persiáner bunda eladó. Megtekinthető Rákóczi uca 11. keresztépület. Ugyanott butorozott szoba kiadó. 1316

EGY

ebédlő szőnyeg eladó. Bethlen uca 27. sz. 3. ajtó. 1329

VARRÓGÉP,

karikahajós, gomblyuk varrógép eladó. Csokonai u. 44. 1297

VADÁSZ-

fegyver, 16-os patronkivétel, kakasnéküli eladó. Teleki u. 35. 1218

ELADÓK

kisebb hordók, fürdőkád, gramafon, hegedű, harmonika, mandolina, ruhaszövet, tizedesmázsa, vígvázson Széchenyi uca 8. Szentpéteri. 42-a

ZONGORA

olcsón eladó jókarban. Szoboszlai-ut 22. 1243

SZÖLLŐPRÉS

Uhrshush gyártmány. eladó. Hatvan uccai kert, Halastó uca 8. 1210

ELADÓ

háló. ebédlő börgarnitura, nagy tükrös, antik komód, plüss divány. — hencser, több butorok. Széchenyi uca 8. Szentpéteri. 40-a

ELADÓ

női hosszú fekete télikabát és fekete selymruha idősebb nőknek való, továbbá ócska ruhák, ócska csizma és egy 2 m. 20 centi magas stellaszi. Zugó u. 5. szám. xx

40 MÁZSA

darabos magyar szén, házhoz szállítva, jutányosan eladó, Hüvelyes uca 6. szám. 1286

EGY

kitűnő szőlőprés, egy szőlőskád, hordók olcsón eladók. Rákóczi u. 20. 1249

RÁDIÓ

3 lámpás eladó, Rakovszki uca 28. szám, 2 ajtó.

Eladó ház

ELADÓ

Báthori uccán ház és szőlő, beköltözhető. — Értekezni: Nyíl u. 118. 770

Eladó föld

ELADÓ

Hatvan uccai kert. Diófa uca 14. számú szőlő alapir. cézett uri lakással. 1326

Birtok bérlet

KIADÓ

2 hold kerti föld, esetleg felesbe lakást, gazdasági udvart adok. — Tócskert, aMrgit u. 8. 1303